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V  areálu Karnoly byly v  prosinci 
dokončeny práce na odstranění ha-
varijního stavu konstrukce objektu 
dezinatury, kde v prosinci 2017 úmy-
slně založený požár poničil vzácnou 
vzorkovnu látek s  historickými stro-
ji, vzorníky a  dezénovými knihami. 
Opravy, které provedla firma Fichna 
- Hudeczek, se týkaly interiéru dvou 
podlaží, které byly ohněm poškoze-
ny nejvíc. Práce zahrnovaly výměnu 
podlah, stropů, trámů, sloupů, oken 
i dveří, provedení omítek s vnitřním 
zateplením, výmaleb a  kompletních 
rozvodů elektroinstalace. 

Přestože požár poznamenal pře-
devším dřevěné prvky, všech se vý-
měna netýkala. „Některé sloupy nebo 
hlavice sloupů z  podnětu památkářů 
zůstaly původní, byly pouze zbaveny 
zuhelnatělých částí. Rovněž původní, 
jen zbroušená a povrchově ošetřená, je 
podlaha pod stroji. Ty byly v průběhu 
rekonstrukce ponechány na místě a za-
kryty ochrannými prvky z  dřevěných 
hranolů a desek pro zamezení poško-
zení,“ uvedl Pavel Hanzel z  odboru 
investic a správy majetku. V prostoru 
dílny byly provedeny rovněž repliky 
původních dřevěných příček bývalé-
ho skladu matric a  denní místnosti. 
V obou podlažích jsou pak instalová-
ny požární detektory a sirény. 

Oprava stála 14,6 milionu ko-
run, z toho 8,8 milionu korun bylo 
čerpáno z  desetimilionové dotace, 
kterou na sanaci škod způsobených 
požárem poskytl Moravskoslezský 
kraj. „Z  této dotace jsme již vyčer-
pali 9,5 milionu korun, zbývajících 
500 tisíc korun bude použito na ob-
novu strojů,“ řekl Rostislav Balner 
z  odboru rozvoje města. Obnova 
strojů do pohledového stavu bude 
následovat letos. Postarají se o  ni 
bývalí karnoláčtí seřizovači. Dezi-
natura by pak měla být veřejnosti 
přístupná v  omezeném rozsahu, 
především u  příležitostných pro-
hlídek.

Budova bývalé přádelny s  díl-
nou vzorkovny z  roku 1900 je ná-
rodní kulturní památkou. V dílně, 
která byla vybavena mechanický-
mi i  ručními tkalcovskými stavy 
různých konstrukcí, dalšími stroji 
a  vybavením, se navrhovaly vzory 
vyráběných tkanin pro nové sezo-
ny. Její součástí byla i cenná sbírka 
vzorníků látek z  konce 19. století. 
Co ze vzácné dokumentace zby-
lo, v  současnosti restauruje bývalá 
vedoucí dezinatury Jitka Navrátilo-
vá. Některé exponáty jsou součás-
tí nové expozice o  textilnictví ve 
Flemmichově vile.                          (dc)

Milí Krnované, už po páté vám 
přináším novoroční slovo starosty. 
Každý z  nás bude uplynulý rok 
hodnotit jinak, všichni totiž pro-
žíváme své osobní radosti i strasti. 
Přesto se nejspíše shodneme, že 
nebyl, stejně jako dva předchozí, 
jednoduchý. 

I nás, obyvatele krásného města 
uprostřed Evropy, ovlivňují globál-
ní události. Ještě jsme se ani ne-
stihli radovat z  konce celosvětové 
pandemie, když přišla rána v  po-
době války na Ukrajině. Následo-
vala energetická krize a  růst cen, 
jaký pamatujeme jen ze začátku 
devadesátých let. Právě prožívá-
me významné milníky světových 
dějin. 

Obyčejný člověk z  Krnov(sk)a 
na ně nahlíží s  obavami. Přes 
všechen pozitivní vývoj a  dobré 
signály posledních let stále ještě 
patříme mezi méně prosperující 
oblasti České republiky. Vynoří 
se nám vzpomínky na těžké po-
revoluční roky, povodně, krachy 
velkých zaměstnavatelů, obří ne-
zaměstnanost a  tisíce lidí, kteří 
propadli do dluhů a exekucí. Něco, 
co už nechceme zažívat znovu. Ješ-
tě více než reálný stav nás trápí, co 
bude. 

Když vedle toho vidíme záběry 
z  válečné fronty a  tisíce nevinných 
civilních obětí nesmyslné války jen 
pár set kilometrů od nás, pocity se za-
čnou mísit. Máme se tu dobře, nebo 
špatně?

Kdy jindy, než v  časech zlých, se 
projevují charaktery lidí. Leckdo se 
pod tíhou okolností uzavře do sebe, 
má pocit křivdy, myslí si, že zrovna 
on na všechno doplácí nejvíc, má se 
nejhůř. Ve společnosti roste indivi-
dualismus. U nás v Krnově převládá 
opak. Možná proto, že jsme si v Kr-
nově v  minulosti zažili své, umíme 
pomáhat. 

Přes všechny těžkosti řada z  vás 
přispívala a  přispívá na dobročin-
né sbírky (SOS Nadvirna, pomoc 
malému Mikuláškovi...), pomohla 
ubytovat nebo materiálně zabezpe-
čit maminky a děti utíkající z válkou 
zmítané země. Je jedno, zda jste ne-
zištně pomohli členovi vaší rodiny, 
známému, sousedovi nebo cizímu 
člověku. Pomáháte a já si toho vážím. 

Pokud se nacházíte v těžké životní 
situaci i vy, nebojte se ozvat. V Krno-
vě působí řada poskytovatelů sociál-
ních služeb, na radnici pracují desítky 
lidí. Nejste na to sami. Když to bude 
jen trochu možné, pokusíme se vám 
pomoci.      (Pokračování na straně 4)

V  rámci Tříkrálové sbírky se 
v  pátek 6. ledna odpoledne 
uskutečnil průvod s Třemi králi, 
živým velbloudem i  pastevci. 
Připojit se mohl každý na trase 
vedoucí od kostela sv. Martina 
na náměstí, kde mudrci z výcho-
du předali dary děťátku v jeslič-
kách.           Foto: Tomáš Gaudek
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V letošním roce se zvyšuje míst-
ní poplatek za obecní systém od-
padového hospodářství z  540 na 
780 korun na osobu a kalendářní 
rok. Každý poplatník v Krnově tak 
zaplatí o dvacet korun za měsíc víc 
než dosud. Důvodem jsou nejen 
rostoucí náklady, ale také zavede-
ní nových služeb pro občany. „Za 
likvidaci odpadu město v roce 2022 
zaplatilo téměř 29 milionů korun, 
přičemž výběr z  poplatku činil 12 
milionů korun. Rozdíl ve výši 17 
milionů šel z  rozpočtu města. Po-
kud by náklady zůstaly stejné, což 
ale nepředpokládáme, tak zvýše-
ním poplatku se rozdíl mezi ná-
klady a úhradami od občanů sníží 
zhruba o pět milionů korun,“ uvedl 
vedoucí odboru finančního a živ-
nostenského Josef Hranec a dodal: 
„Poplatek je splatný ve dvou splát-
kách ve výši 390 korun, a  to k 31. 

květnu a 31. říjnu. K  těmto dnům 
by měli občané mít danou splátku 
uhrazenu a je jedno, jestli ji zapla-
tí naráz, nebo si ji rozdělí na více 
částek ve výši podle svých možností, 
které budou hradit postupně, na-
příklad měsíčně.“

Výše poplatku se změnila 1. 1. 
2023, kdy nabyla účinnosti nová 
obecně závazná vyhláška o  míst-
ním poplatku za obecní systém 
odpadového hospodářství. Ta ob-
sahuje také další změny. Například 
prodlužuje lhůtu, kdy je poplatník 
povinen podat správci daně po-
platku ohlášení vzniku své poplat-
kové povinnosti, a  to z  15 na  30 
dnů a  dále také lhůtu, kdy je po-
platník povinen ohlásit existenci 
skutečností zakládajících nárok na 
osvobození. Ze stávajících 15 dnů 
ode dne vzniku nároku na osvobo-
zení to má být do 31. 12. příslušné-

ho kalendářního roku.  Vyhláška 
obsahuje také povinnost fyzických 
a  právnických osob hradit popla-
tek za obecní systém odpadového 
hospodářství z důvodu vlastnictví 
nemovité věci zahrnující byt, ro-
dinný dům nebo stavbu pro rodin-
nou rekreaci, ve které není přihlá-
šená žádná fyzická osoba a která je 
umístěna na území města.

Bez ohledu na zvyšující se ná-
klady na provoz systému shroma-
žďování, sběru, přepravy, třídění, 
využívání a  odstraňování komu-
nálních odpadů budou obyvate-
lům města v roce 2023 nabídnuty 
nové služby v této oblasti. „V prů-
běhu roku připravujeme rozšíření 
sběru gastroodpadu, nakoupíme 
dalších 950 hnědých nádob na 
bioodpad a  500 kompostérů, kte-
ré nabídneme občanům zdarma, 
na sídlištích posílíme sběrná hníz-

da na tříděný odpad o  kontejnery 
s  velkými vhozovými otvory a  vy-
jdeme vstříc požadavku, aby na 
podzim byl svoz bioodpadu každý 
týden. Rovněž by měla být zaháje-
na výstavba moderní třídicí linky 
v prostoru sběrného dvora v Opav-
ské ulici,“ sdělila Pavla Hájková 
z  oddělení komunálních služeb. 
Město také začne zavádět systém 
sběru tříděných složek komunál-
ního odpadu ode dveří každého 
domu, když domácnostem ve vilo-
vé zástavbě zdarma nabídne vlast-
ní nádoby na papír, plast a  také 
hnědé popelnice na bio odpad, 
pokud je ještě nemají, ale zároveň 
sníží četnost svozu směsného ko-
munálního odpadu na jednou za 
14 dnů. To vše jsou opatření, která 
mají zvýšit procento vytříděného 
odpadu a  snížit množství odpadu 
mířícího na skládku.                     (dc)

Odpady: za vyšší poplatek bude více služeb

Nominujte Osobnost
města Krnova 2022

Od začátku ledna mohou Krnova-
né nominovat osobnost roku 2022, 
a  to prostřednictvím formuláře, 
který najdou na odkazu bit.ly/osob-
nost-2022 nebo si ho už vytištěný 
vyzvednou v  podatelně městského 
úřadu či v turistickém informačním 
centru. Přijímány budou do úterý 
31. ledna a  kromě jména je potře-
ba svůj návrh zdůvodnit, případně 
přiřadit nominovaného k  jedné 
z  šesti již tradičních  kategorií: Vý-
jimečný počin, Humanita, Sport, 
Kultura, Vzdělávání a  Podnikání, 
rozvoj, inovace.

Jistých změn v  novém ročníku 
dozná následný způsob hlasování. 
„Jednotlivé komise města tentokrát 
budou volit Osobnost města Krnova 
ve své kategorii. Veřejnost pak bude 
hlasovat o  osobnosti z  nominací, 
které komise vyberou, což může být 
až třicet osob. Celkem tak bude udě-
leno sedm titulů - šest vítězů každé 
kategorie a jeden vybraný veřejností,“ 

vysvětluje referentka odboru rozvo-
je města Aneta Janoušková s tím, že 
všechny nominace vzešlé z  komisí 
budou nabídnuty veřejnosti k hla-
sování, a  to elektronicky prostřed-
nictvím mobilního rozhlasu nebo 
hlasovacího lístku v  Krnovských 
listech. „Osobnost zvolená veřejnos-
tí může být, avšak nemusí, shodná 
s osobností zvolenou v jednotlivých ka-
tegoriích,“ dodává Aneta Janoušková.

Anketa byla poprvé vyhlášena 
před třemi lety, kdy nahradila kaž- 
doroční oceňování nejlepších uči-
telů, sportovců a osobností kultury. 
Vloni do finále v kategorii Huma-
nita postoupila Renata Ramazano-
vá, Thomas Melios byl nominován 
za Podnikání a Eva Garguláková za 
Výjimečný počin, kategorii Sport 
zastupovala Barbora Říhová a Tomáš 
Vocelka byl nominován v  Kultuře. 
Nejvíce hlasů a  titul Osobnost roku 
2021 pak získala Petra Šlosarová vze-
šlá z kategorie Školství.                  (tg) 

Krátce Parlamenťáci
zasednou 
v komisíchDěti dostanou kojenecké body

Město Krnov se rozhodlo od 1. ledna 
2023 obdarovat každé dítě narozené 
v porodnici krnovské nemocnice ko-
jeneckým body s nápisem „Mé rodné 
město je Krnov“ s poděkováním ro-
dičům za to, že si Krnov zvolili jako 
rodné město pro jejich potomka. 
„Chceme, aby všechny děti narozené 
v  Krnově měly na své první dny na 
světě, které strávily v  našem městě, 
památku. Jelikož krnovskou porodnici 
díky jejímu věhlasu vyhledávají ma-
minky nejen z  nejbližšího okolí, ale 
i  z  podstatně větší dálky, může tato 
upomínka v  budoucnu přimět rodiče 
i děti, aby Krnov navštívili a blíže ho 
poznali,“ uvedl místostarosta Miro-
slav Binar. Nejen tímto malým dár-
kem chce město rodinám zpříjemnit 
radostnou událost. V průběhu ledna 
chystá přímo v nemocnici otevřít de-
tašované oddělení matriky, kde si ma-
minky budou moct vyřídit všechny 
potřebné dokumenty.                       (dc)
Svoz vánočních stromků 
Společnost Technické služby Krnov 
opět zajištuje pravidelný svoz a likvi-
daci vánočních stromků, který potr-
vá do konce února. Občané mohou 
odstrojené stromečky odkládat na 
zem u  stanovišť odpadových nádob 
na komunální odpad, nebo je odvézt 
do sběrných dvorů. Stromky musí být 
očištěné od vánočních ozdob, a  to 
z  důvodu jejich dalšího zpracování. 
Budou totiž poštěpkovány a poslouží 
jako palivo v místní teplárně. Strom-
ky nepatří do kontejnerů na komu-
nální odpad, protože se tím značně 
snižuje jejich kapacita.                (red)
Poděkování 
Děkujeme zaměstnancům restau-
race Zastávka v Úvalně za zajištění 
velmi zdařilé mikulášské akce pro 
naši organizaci Svazu postižených 
civilizačními chorobami v  Krno-
vě. Výborné jídlo, příjemná, rychlá 
a ochotná obsluha, krásné prostředí. 
Všem našim členům, vesměs dů-
chodcům, se tam velice líbilo. Velká 
pochvala a poděkování. 

Věra Ptašniková, 
předsedkyně SPCCH Krnov

Rada města Krnova schválila 
složení komisí na volební období 
2022-2026. Je jich jedenáct, o jednu 
více než v minulých letech. Novin-
kou je zařazení Městského parla-
mentu dětí a mládeže (MPDM) Kr-
nov mezi oficiální poradní orgány 
rady města. 

Parlament má také své zástupce 
ve třech komisích. Členkou škol-
ské komise je Natálie Kratěnová, 
Valentýna Zbytková zastupuje 
MPDM v  komisi pro životní pro-
středí a  MA21. Stálým hostem 
komise prevence kriminality je 
Kryštof Škurek. „Chceme tím dát 
mladým větší prostor, aby se aktivně 
podíleli na rozvoji města. Rada bude 
tímto způsobem dostávat od mla-
dé generace podněty mnohem lépe 
než dříve a  zároveň mladým lidem 
ukážeme, že se mohou podílet na 
rozvoji města už v relativně mladém 
věku,“ uvedl starosta Tomáš Hradil, 
jehož doplnila radní Zuzana Ma-
telová: „Je to možnost, aby si mladí 
všímali dění ve městě a  svůj názor 
předali dál. Věříme, že tím posílíme 
jejich sounáležitost s městem, vytvo-
ří si k  němu dobrý vztah a  budou 
mít tendenci se po studiích sem vrá-
tit.“ 

Komise mají povahu iniciativ-
ních a poradních orgánů rady měs-
ta, což bude platit také o  MPDM. 
„Výstupy ze setkání městského par-
lamentu dětí a mládeže budou rad-
ní dostávat jako součást materiálů 
k  jednání. Pokud mezi nimi bude 
podnět pro vedení nebo radu měs-
ta, automaticky podnět projednají 
a mohou jej zadat k  řešení přísluš-
nému odboru městského úřadu,“ 
upřesnil Tomáš Hradil.  

Městský parlament dětí a mláde-
že působí ve složení Kryštof Škurek 
(předseda), Adéla Košinarová, Va-
lentýna Zbytková, Natálie Kratěno-
vá, Matyáš Stříž, Lukáš Křapa, Jan 
Springer, Jana Bednarčíková a De-
nisa Mališová.                                 (dc)

Letos nemusel Krnov na svého prvního občánka nového roku 
dlouho čekat. Už v 5.02 hodin 1. ledna 2023 se narodila mamince 
Veronice Janákové dcera Sára, která má po tatínkovi Dominikovi 
příjmení Belejová.                                                              Foto: Dita Círová
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Zemřel výtvarník Svatoslav Böhm, bylo mu 88 let
„Umělec za to, co dělá, nese vždy 

svou osobní odpovědnost…“ 
Svatoslav Böhm 

Drazí Krnované, 6. ledna 2023 
nás navždy opustila výjimečná 
osobnost našeho města. Pan Sva-
toslav Böhm. Umělec. Malíř, grafik, 
designér, ilustrátor, dlouholetý or-
ganizátor kulturního života. 

Pocházel z  Vysočiny, rodem ze 
Žďáru nad Sázavou, ale rodinnými 
kořeny a hloubkou duše byl svázán 
cestami dětských toulek s  Novým 
Městem na Moravě. Možná válka, 
možná osud, možná rodiče, pří-
padně všeliké okolnosti tomu chtě-
ly, že Böhm se počátkem 50. let mi-
nulého století ocitl ve zcela novém 
prostředí, kraji, ve městě Krnově. 
Zde hledá nový domov, nové vazby, 
životní i uměleckou filozofii. Cestu 
k tvorbě i sobě samému. Nemělo by 
smysl vymezovat přesnou orientaci 
v čase, prostoru. Stalo se to během 
jedné z výprav do krnovských Var-
han. Tehdy mladý Böhm je fasci-

nován, očarován, okouzlen dřevy, 
touto prastarou matérií. Bere ji do 
rukou… kousky, odřezky, zbytky 
klade vedle sebe, hledá vztahy, vý-
raz, výpověď.  Prvními obdivovate-
li byli přátelé obdobného smýšlení 
na společných výstavách Klubu 
konkretistů, významného česko-
slovenského seskupení 1. poloviny 
60. let minulého století.

V období tzv. normalizace, jako 
by se Böhmovým dřevům – relié-
fům, strukturovaným deskám ne-
chtělo roditi. Böhm jde však pilně, 
neochvějně cestou poctivého uměl-
ce. Graficky zpracovává knihy, pla-
káty, pozvánky, katalogy různých 
firem. Řeší a  projektuje výstavní 
bloky na  ostravském nebo brněn-
ském výstavišti.

Ohlédneme-li Böhmova 90. 
léta, ta mu přinášejí významné 
změny. V  jeho práci a  životě se 
děje mnohé zásadní, je zakláda-
jícím členem, výrazným iniciáto-
rem a  propagátorem a13, volného 

sdružení krnovských výtvarníků. 
Snad nejvýraznější stopou je jeho 
spoluautorství pomníku Leopoldu 
Bauerovi, významnému architektu 
a krnovskému rodákovi. Böhm se 
jako by spirálou vrací opět ke dře-
vu. Dřevěná deska, prkno, laťovka, 
překližka… Vznikající skvosty 
umění se dotýkají geometrie 60. 
let, ale mají cosi nového, jsou jinak 
polidštěny a zformovány.

7. červenec 1997. S  ukrutnou 
zběsilostí si vzala svou nenávrat-
nou daň velká matka. Příroda. 
Voda vtrhla do autorova ateliéru, 
proběhla jím. Zanechala stopy 
bláta, bahna. Přislíbila však zcela 
nové, doposud netušené signá-
ly. Velký smutek naplnil tehdy 
Böhma, ale dodává mu novou od-
vahu jít dále. Oltář pro vodního 
boha.  Dílo podzimu roku1997 na-
značuje novou cestu i očekávání. 

V  Opavě a  Opavici, řekami 
protékajícími Krnovem, uplynulo 
mnoho vody. Měl jsem tak dlouhá 

léta možnost pozorovat Böhmovo 
každodenní umělecké úsilí. Jeho 
práci v našem společném ateliéru, 
který tak něžně nazýval Zámkem. 
Sledoval jsem jeho koncentrované 
procesy tvorby, práci s pilou, dlá-
ty, hoblíkem, sekerou i všemi těmi 
nástroji, které dodávaly dílu dech, 
tlukot, ozvěny cest, rozhovorů 
s minulými, současnými i budou-
cími. 

Svatoslav Böhm nás opustil. 
Jeho tvorba nejvýmluvněji byla za-
vršena výstavami v pražském Mu-
seu Kampa v září roku 2021 nebo 
končící výstavou Půdorysy paměti 
v  ostravské Galerii výtvarného 
umění. Svým moudrým pohledem 
na svět, láskou a  porozuměním 
nás naplňoval klidem a  jistotou 
v  našem neklidném světě. Jeho 
pokora, poctivost, přesnost si vždy 
zasluhovala nejvyšší úctu a  re-
spekt. Drahý příteli, Svatoslave. 
Čest Tvé památce! 

Ladislav Steininger

říká Monika Dudová, která je 
od 25. října 2022 druhou místosta-
rostkou Krnova. Ve vedení města 
zastupuje hnutí ANO 2011. 
Jaké máte vzdělání, v  jakých za-
městnáních a funkcích jste dosud 
působila či působíte?

Vystudovala jsem krnovskou 
střední zdravotnickou školu, obor 
všeobecná diplomovaná sestra, 
a v roce 2007 jsem začala pracovat 
v Charitě Krnov jako terénní zdra-
votní sestra, od roku 2011 jsem její 
ředitelkou a stále vypomáhám jako 
sestra, jelikož zdravotní sestry nám 
chybějí. V roce 2013 jsem ukončila 
Jihočeskou univerzitu v  Českých 
Budějovicích, kde jsem vystudovala 
obor Rehabilitační-psychosociální 
péče o postižené děti, dospělé a se-
niory na Zdravotně sociální fakultě. 
O dva roky později jsem studovala 
na Cyrilometodějské teologické fa-
kultě Univerzity Palackého v  Olo-
mouci obor Charitativní a  sociální 
práce – řízení v sociálních službách 
na Katedře křesťanské a  sociální 
práce, nyní studuji posledním ro-
kem na Slezské univerzitě v Opavě 
obor Veřejná správa a sociální poli-
tika. Všechna má dosažená vzdělání 
uplatňuji ve své práci a jsem za tyto 
získané poznatky a zkušenosti ráda. 
Vedle své práce jsem v  minulém 
volebním období byla manažerkou 
pracovní skupiny Senioři v  komu-
nitním plánování sociálních služeb 
v Krnově a předsedkyní výboru pro 
plánování sociálních služeb. Do-
posud jsem předsedkyní Dozorčí 
rady Domova pro seniory a členkou 
výboru sociálního Zastupitelstva 
Moravskoslezského kraje. Od roku 
2020 jsem vojákyní Aktivní zálohy 
ČR a pravidelně se zúčastňuji vojen-
ských cvičení.
Charita Krnov je Vaší srdeční zá-
ležitostí. Opustíte ji na dobu své-
ho působení ve vedení města? 

Charitní práce je mým poslá-
ním a  s  láskou a  odhodláním ji 
vykonávám. Ač vedení neziskové 

církevní organizace není jednodu-
ché, zejména s  ohledem na nejis-
té financování, ani na chvíli jsem 
nepomyslela, že bych zcela opus-
tila tuto pozici, jež mne naučila 
skloubit profesionalitu zajišťování 
administrativních nároků a  ne-
zbytných provozních, procesních 
a technických standardů s naplňo-
váním toho, co dělá charitu cha-
ritou. A  jelikož mým posláním je 
pomáhat lidem, s  velikým respek-
tem k funkci místostarostky, jež je 
pro mne zcela nová a neočekávaná, 
jsem se rozhodla v práci pro Cha-
ritu pokračovat, i když v omezené 
míře. Přerozdělila jsem řadu svých 
kompetencí, ale na mě bude nadále 
zajišťovat její provoz. 
Jak naše město vnímáte, v  čem 
jsou jeho klady a zápory?

Krnov vnímám jako velmi 
krásné město s  tradicemi, zvy-
ky, historickými památkami. Je 
to místo mého narození i  studia, 
pracuji zde a žiji velmi ráda. Uvě-
domuji si ale, že zdejší populace 
stárne. Proto je nutné udržet ve 
městě mladou generaci. Poskyt-
nout jí vhodné podmínky ke spo-
kojenému životu prostřednictvím 
nabídky pozemků pro výstavbu 
rodinných domů nebo startova-
cích bytů, rozvoje služeb a  pod-
nikání, dostatku pracovních na-
bídek i  kulturních a  sportovních 
aktivit, včetně zajištění kvalitního 
školství. Městu chybí dostupná 
infrastruktura, obchody, za nimiž 
lidé dojíždějí do vzdálenějších 
měst, což by se mělo na podzim 
částečně změnit. Naopak má Kr-
nov pěknou přírodu, zeleň, hor-
ský vzduch a  kvalitní vodu za 
velmi příznivou cenu. Z  mého 
pohledu je dobrým příkladem 
pro mnohá města v síti sociálních 
a  zdravotních služeb. Tu tvoří 
poskytovatelé, kteří umí zajistit 
služby nejrůznějším cílovým sku-
pinám a spolupracují spolu na vy-
soké úrovni.

Na co konkrétně se chcete v nej-
bližší době zaměřit?

Momentálně se seznamuji s cho-
dem úřadu a  odbory, které mám 
přiřazeny. Jsem ráda, že ty mi jsou 
pracovně blízké, díky čemuž se 
v mnoha věcech orientuji. S vede-
ním organizace, psaním projektů, 
sestavováním rozpočtů, přípravou 
nejrůznějších standardů a  mno-
hým dalším mám dlouholeté zku-
šenosti, které se budu snažit využít 
ve prospěch města a  lidí. V oblas-
ti zdravotní a  sociální péče bude 
třeba vyřešit situaci domova pro 
seniory, abychom mohli uspokojit 
zájemce o jeho služby a zajistit kli-
entům kvalitní péči v komfortních 
a důstojných podmínkách. V tom-
to roce bych chtěla podpořit vznik 
mobilního hospice, o který Charita 
Krnov usiluje a  má i  vyjádřenou 
podporu města a  Moravskoslez-
ského kraje, a  umožnit nevylé-
čitelně nemocným a  umírajícím 
lidem žít a  dožít ve svém přiroze-
ném domácím prostředí v  kruhu 
svých blízkých a  přátel. Zaměřím 
se také na podporu volnočasových 
aktivit v  oblasti sportu i  kultury, 
zvýšení kvality vzdělávání a inova-
tivní přístupy ve výuce i  prevenci 

kriminality a  rizikového chování. 
Důležitá bude pro mě i spolupráce 
s  partnerským městem Nadvirna 
na Ukrajině a  vůbec podpora této 
země, která bojuje s ruskou agresí. 
Jaké jsou Vaše osobní priority 
v nové funkci?

Tuto funkci jsem přijala s velikým 
respektem a  zodpovědností vůči 
městu, jeho obyvatelům i  zaměst-
nancům úřadu. Uspořádat si v dneš-
ní době životní a osobní priority je 
možná větší úkol než dříve. Jsme 
zasáhnuti mnohými podněty, které 
se kolem nás neplánovaně vynořují 
a takto je to i s mou pozicí místosta-
rostky. Ze všeho plyne mnoho vý-
zev. Doposud jsem byla přesvědčená 
o správnosti cesty, na kterou jsem se 
vydala, a cítím, že tomu bude takto 
i nyní. I z této pozice mohu pomá-
hat lidem a přispívat k rozvoji měs-
ta, v  němž se lidé budou cítit spo-
kojeně, kde budou chtít žít a  kam 
se budou po studiích vracet založit 
rodinu. Budu pracovat naplno, jsem 
na to zvyklá. Vždy jsem si přála, aby 
za každou mou prací byl vidět vý-
sledek, s nímž jsem spokojená nejen 
já. Takto budu vykonávat i  funkci 
místostarostky. Zodpovědně, s  od-
hodláním, pracovním nasazením 
a čistým svědomím. A předem dě-
kuji mé rodině, která mi pracovní 
vytíženost na úkor osobního života 
toleruje a je mi velkou oporou.  

„Musíme vyřešit situaci domova pro seniory,“ 
Jméno: Monika Dudová
Věk: 44 let
Dosavadní praxe: ředitelka 
Charity Krnov
Funkce: 2. místostarostka 
Oblast kompetencí: odbor 
sociální a  školství, odbor or-
ganizační, odbor výstavby 
a  životního prostředí, oddě-
lení cestovního ruchu, kultu-
ry a sportu
Kontakt: tel. 554 697 214, e-
mail: mdudova@mukrnov.cz
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Nápad proměňte
v projekt za milion 

Novoroční slovo starosty města

Pronájem 
bytů

Ze zpráv 
městské policie

Bytový dům
v Albrechtické
ulici má
novou fasádu

Volná místa

(Pokračování ze strany 1)
Přes všechna velká témata jsme 

v Krnově zažívali i své malé rados-
ti. Po několika letech se na podsta-
vec u nádraží vrátila parní mašin-
ka – jeden ze symbolů města. Stalo 
se tak při příležitosti oslav 150 let 
železnice v  Krnově. Ty navštívily 
tisíce návštěvníků, stejně jako Kr-
novské hudební slavnosti. Poprvé 
v  historii jsme na jednom z  festi-
valových dnů vyprodali všechny 
vstupenky. 

Vrátila se nejen mašinka, ale 
také někteří krnovští rodáci, kteří 
se po letech života ve velkých měs-
tech pomalu ale jistě vrací zpět. 
Část z  nich zakotvila v  některém 
z desítek dokončených bytů v býva-
lých kasárnách, pro další nabízíme 
k prodeji parcely pro rodinné domy 
pod Kabátovým kopcem. Bytová 
výstavba konečně nabrala tempo. 
Krnov máme zase o něco krásnější. 

Snad se i vám 
líbí rekon-
strukce Miku-
lášské ulice, 
několik men-
ších úprav 
veřejných pro-
stranství nebo 
nový prostor 
u  koncertní 
síně sv. Du-

cha. Naplno ožila Zahrada smyslů 
v areálu Karnoly. Věnovali jsme se 
nejen městu, ale i  jeho okolí. Spo-
lečně s odborníky, ekology a společ-
ností Kofola jsme odstartovali velký 
projekt nápravy krajiny kolem Kr-
nova.

Ani letos se nezastavíme. Chceme 
začít s generální rekonstrukcí soko-
lovny, přebudovat nebezpečnou kři-
žovatku Říční okruh / Šmeralova / 
Svatováclavská a  dotáhnout ně-
které už rozběhnuté stavební akce. 

Dojít by mělo i  na instalace prv-
ních fotovoltaických elektráren na 
střechách. Půjde o pilotní realizace 
k zajištění energetické soběstačnosti 
města. 

Své novoroční slovo ale nechci 
končit výčtem „tvrdých“ projek-
tů. Ještě jednou se vrátím k  lidem. 
Přemýšlím, jak si v  těchto časech 
udržet optimismus, nenechat se 
strhnout nekonečnou záplavou 
špatných zpráv. Zkusme žít více 
spolu, než vedle sebe. Ať už patří-
te do kterékoliv generace, nebojte 
se otevírat novým příležitostem, 
přátelům, známým, nebo pozná-
vat nové. Nebojte se překročit práh 
svého bytu či domu, jít se podívat 
do města, scházet se, radovat, ale 
i  čelit smutným a  těžkým věcem 
společně. 

Přeji vám v  novém roce zdraví, 
klid a dobré lidi kolem sebe. 

Tomáš Hradil, starosta 

• 1+1, Albrechtická 100d, byt č. 3 (1. 
podlaží). Výměra: 39,75 m2, minimál-
ní nájemné 3 190 Kč, služby (1 osoba) 
2 320 Kč (+ 630 Kč každá další osoba), 
celkem 5 510 Kč/měsíc/1 osoba. Pro-
hlídka: 18. 1. od 14.45 do 15.15, řízení 
obálkovou metodou: 25. 1. ve 14.30. 
• 1+1, Albrechtická 100d, byt č. 9 (3. 
podlaží). Výměra: 39,80 m2, minimál-
ní nájemné 3 194 Kč, služby (1 osoba) 
2 320 Kč (+ 630 Kč každá další osoba), 
celkem 5 514 Kč/měsíc/1 osoba. Pro-
hlídka: 18. 1. od 14.45 do 15.15, řízení 
obálkovou metodou: 25. 1. v 15.00.
• 1+1, Albrechtická 100d, byt č. 16 (4. 
podlaží). Výměra: 39,70 m2, minimál-
ní nájemné 3 186 Kč, služby (1 osoba) 
2 320 Kč (+ 630 Kč každá další osoba, 
celkem 5 506 Kč/měsíc/1 osoba. Pro-
hlídka: 18. 1. od 14.45 do 15.15, řízení 
obálkovou metodou: 25. 1. v 15.30.
Více informací podá Šárka Surmová 
(554 697 424, ssurmova@mukrnov.cz).

Zatoulaný pes se brzy 
dočkal své majitelky
Na potulujícího se psa na svém po-
zemku upozornila městskou policii 
obyvatelka Petrovické ulice v sobo-
tu 31. prosince dopoledne. Strážníci 
po příjezdu zvíře odchytli, protože 
však nebylo čipováno, nepodařilo 
se jim zjistit majitele a  bylo proto 
dočasně umístěno v  kotci městské 
policie. Ještě týž den v podvečer se 
však na služebnu dostavila maji-
telka zvířete ze sousedního Polska 
s tím, že se pes zatoulal, a odvedla 
si ho domů. 
Místo otevření bytu 
muži přivolali záchranku
S  žádostí o  pomoc se zabouchnu-
tými dveřmi od bytu se na linku 
156 obrátil v  pátek 30. prosince 
odpoledne obyvatel jednoho z bytů 
na SPC. Když strážníci dorazili na 
uvedenou adresu, zjistili, že nájem-
ník je pod vlivem alkoholu a potlu-
čen. Muž jim následně sdělil, že ně-
kolikrát upadl a stěžoval si také na 
bolest. Hlídka proto místo otevření 
dveří přivolala záchranáře, kteří 
muže převzali do péče a  odvezli 
k ošetření do nemocnice.            (tg)

V  polovině prosince byly ukon-
čeny téměř roční práce na sníže-
ní energetické náročnosti domu 
s  jednačtyřiceti městskými byty 
na adrese Albrechtická 37. Během 
nich došlo k zateplení fasády a stře-
chy, výměně oken i dveří a opravě 
střechy s  výměnou krytiny, včetně 
rekonstrukce věžičky. Akce, kterou 
realizovala společnost Jurčík – Sta-
vebnictví, stála 15,8 milionu korun 
bez DPH a  město na ni získalo 
pětimilionovou evropskou dotaci 
z Integrovaného regionálního ope-
račního programu.

„Součástí prací byly i  další prá-
ce nad rámec projektu, jako nové 
vedení hromosvodu, rušily se po-
dezdívky plotů, které zbyly po bý-
valých kasárnách, vyměnilo se pár 
oken navíc. Řešili jsme také problém 
zateplení pavlačí, jejichž materiál 
nám nedovolil je zateplit zespodu, 
nebo nové satelitní rozvody, protože 
jsme nájemníkům zrušili satelitní 
antény umístěné na fasádě,“ uvedl 
Roman Hradil z  odboru investic 
a správy majetku. Přestože je objekt 
zateplen, na fasádě nechybí bosáže 
a  šambrány, které zachovávají dří-
vější členění fasády. Na nové fasá-
dě je nainstalováno několik budek 
s  jedním vletem pro rorýse obec-
ného, jenž je zařazen mezi zvláště 
chráněné druhy živočichů v  kate-
gorii ohrožený. 

Bytový dům na adrese Albrech-
tická 37 byl vybudován na počátku 
20. století jako součást vojenských 
kasáren. V  nich sídlila českoslo-
venská posádka, za 2. světové války 
německá a  pak znovu naši vojáci. 
V  polovině října roku 1968 kasár-
na obsadil sovětský tankový pluk, 
který zde setrval do jara 1991. Po 
odsunu sovětských vojsk město 
rozhodlo o  rekonstrukci objek-
tu a  v  roce 1997 bylo do užívání 
předáno jednačtyřicet bytů. (dc) 

Rovný jeden milion korun je opět 
vyčleněn z  rozpočtu města na pro-
jekty realizované v  rámci participa-
tivního rozpočtu. Ten je letos vypsán 
už posedmé a veřejnost se jeho pro-
střednictvím může zapojit do roz-
hodování o  rozvoji města, a  to buď 
podáním projektu, nebo následným 
hlasováním o  realizaci některého 
z  nich. Veškeré potřebné informa-
ce zájemci naleznou pod odkazem  
bit.ly/PaRoKrnov2023. 

Termín pro přípravu a podání žá-
dosti je do středy 15. února. „Prezen-
tace a  hlasování o  vašich projektech 
se uskuteční od 1. do 21. dubna on-
line formou. Vyhrává návrh s nejvíce 
kladnými hlasy. Nenechte se odradit 
případnou konkurencí, zvítězit může 
více projektů. Rozhodující bude po-
řadí a  podmínka, že jejich rozpočet 
v součtu nepřesáhne alokovaný jeden 
milion korun,“ vysvětluje referentka 
ekonomiky projektů Radka Zdráha-
lová z odboru rozvoje města, kterou 

zájemci mohou kontaktovat pro-
střednictvím e-mailu rzdrahalova@
mukrnov.cz.

Projekty mohou podávat fyzické 
osoby starší patnácti let s  trvalým 
bydlištěm v  Krnově, kde musí mít 
sídlo také právnické osoby, které se 
chtějí zapojit. „Pro všechny pak spo-
lečně platí, že stačí mít jen nápad, jak 
cokoliv ve městě vylepšit. Přečtěte si 
jednoduchá pravidla, zpracujte žádost 
na předepsaném formuláři včetně pří-
slušných příloh a  podejte jedním ze 
čtyř možných způsobů,“ vyzývá Rad-
ka Zdráhalová a dodává, že k realiza-
ci vítězných projektů by mělo dojít 
od června 2023 do prosince 2024.

V  loňském ročníku participativ-
ního rozpočtu se o přízeň veřejnosti 
ucházelo sedm projektů. Do hlaso-
vání se zapojilo 1 198 respondentů, 
kteří mohli udělit až tři kladné hla-
sy a  jeden záporný. Nejvíce hlasů 
(975) získal Psí park na SPC, který 
byl už předán k užívání.              (tg)

Do Krnova v  sobotu 17. prosince krátce před polednem vlakem 
dorazilo Betlémské světlo. Zájemci si ho mohli ještě týž den od 
skautů odpálit hned na dvou místech, a  to v  radniční kavárně 
a u Bauerova památníku.                                             Foto: Tomáš Gaudek

Město Krnov vyhlašuje výběrové ří-
zení na pozici ředitel/ka Rozvoj Kr-
novska, o.p.s. na 0,2 úvazku měsíčně. 
Strukturovaný životopis, motivační 
dopis, čestné prohlášení k  doložení 
praxe, kopii dokladu o  nejvyšším 
dosaženém vzdělání, originál výpisu 
z  evidence Rejstříku trestů ne star-
ší než 3 měsíce doručte do 20. 1. do 
10.00 na: Město Krnov, Odbor rozvo-
je města, Hlavní náměstí 96/1, 794 01 
Krnov. Na obálku uveďte: „Výběrové 
řízení ředitel/ka - NEOTVÍRAT“. 
Výběrové řízení proběhne 23. 1., 
uchazeči budou 20. 1. telefonicky in-
formováni o  přesném čase. Nástup 
od 1. února, více sdělí Monika Vyle-
žíková (730 182 523).
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Krnovské školy v raném novově-
ku za vlády Hohenzollernů

V  roce 1523 koupil krnovské 
knížectví a s ním i město Krnov za 
58 900 uherských zlatých od Jiřího 
ze Šelenberka a  Kosti říšský mar-
krabě z  rodu Hohenzollernů Jiří 
Zbožný (1484–1543). Příchod nové 
dynastie na Krnovsko, která zde 
vládla až do počátku třicetileté vál-
ky (1622), s  sebou přinesl do kaž- 
dodenního života měšťanů velké 
změny, jež se nejvíce promítly do 
dosavadních náboženských pomě-
rů. Nový krnovský kníže a markra-
bě, jenž získal přídomek díky své 
silné podpoře Lutherova učení, vy-
hnal brzy po svém nástupu z měs-
ta veškeré katolické duchovenstvo, 
členy minoritského řádu i  řádu 
německých rytířů, který držel kr-
novskou městskou faru, a  nahradil 
je luterskými kněžími. To ovlivnilo 
zásadním způsobem soukromý i ve-
řejný život obyvatel a odrazilo se i ve 
vývoji krnovské městské farní školy.

V  období raného novověku (po 
roce 1500) bychom mohli ve měs-
tech najít tři typy škol. Na nejniž-
ším stupni stály elementární (farní 
i  městské) školy, které navazovaly 
na nejstarší středověké školy, pod-
řízené v  té době církevnímu do-
hledu. Nad nimi byla gymnázia, 
nacházející se převážně v  rukou 
církevních řádů. Na samotném 

vrcholu pak stála pražská uni-
verzita. S  nástupem reformace 
se během 16. století ve městech 
rozšířily latinské partikulární ško-
ly, rozdělené do tří stupňů podle 
úrovní obtížnosti. Latinské měst-
ské školy představovaly předstupeň 
pro vyšší vzdělání a vyučovali zde 
povětšinou akademicky vzdělaní 
lidé. Pod vlivem humanismu došlo 

k reorganizaci školství i na Krnov-
sku. Farním a městským školám se 
v průběhu první poloviny 16. sto-
letí podařilo vymanit z církevního 
vlivu. Stejně tak tomu bylo i v pří-
padě školy v Krnově, která v raném 
novověku přímo navazovala na 
původní středověkou farní školu, 
nad kterou katolické duchovenstvo 
drželo patronátní právo do doby, 
než bylo vypovězeno. Toto právo 
přenesla hohenzollernská knížata 
na krnovskou městskou radu a do-
hled nad školami byl svěřen nově 
zřízenému úřadu superintendenta, 
jehož úkolem bylo pomáhat kníža-
tům a  krnovské radě v  církevních 
a  školských otázkách. Obsazování 
učitelských míst bylo v režii měst-
ské rady, která povolávala luterské 
vzdělance. Vizitaci škol prováděl 
zmíněný superintendent, navíc 
v záležitosti řízení krnovských škol 
se v  roce 1568 připomíná kostelní 
a školní výbor, ve kterém vedle su-
perintendenta zasedali také zástup-
ci duchovního stavu, a který kromě 
jiného rozhodoval také o udělování 
stipendií žákům.

V polovině 16. století existovaly 
s  přičiněním hohenzollernských 
knížat v  Krnově dva typy škol, 
a sice elementární městská němec-
ká škola a  humanistická latinská 
škola. V  první se stejně jako ve 
středověké farní škole žáci vzdě-

lávali v  triviu - tedy v čtení, psaní 
a  počítání. Naopak na humanis-
tické latinské škole se chlapci učili 
vedle latiny také řečtinu a  hebrej-
štinu, dále pak gramatiku, rétori-
ku, dialektiku, aritmetiku, muziku, 
základy filozofie a samozřejmě také 
náboženství, které vedli místní lu-
teránští kněží. 

Přímých písemných dokladů 
o  existenci, podobě a  fungování 
raně novověkých škol v  Krnově 
za vlády hohenzollernských mar-
krabat se dochovalo minimum. 
Ojedinělé záznamy v  městských 
knihách, na  mnoha místech před-
stavující pouze krátké noticky, ne-
rozšířilo ani rozsáhlé dobové dílo 
slezského humanistického literáta 
Jakuba Schickfuse z  počátku 17. 
století, popisující vnitřní podobu 
Krnova a blízkého okolí. Páteř raně 
novověkého města tvořily jednak 
církevní budovy, mezi které autor 
zařadil i  krnovské školy, jednak 
světské stavby, jakými byly radnice, 
náměstí, hradby, věže, měšťanské 
domy a konec konců i knížecí zá-
mek. Kromě krátkého sdělení, že 
„je o školy v Krnově dobře pečováno 
a  má vzdělané lidi“, se nedovídá-
me v  podstatě nic dalšího. To, že  
J. Schickfus vřadil školy mezi cír-
kevní stavby, dokazuje stále úzké 
spojení školství s církví i v období 
reformace.                  Jakub Mamula

Seriál: Z historie krnovského školství (3.)

Křížovka:  Procházka po okolí. Nejvýraznější dominantou Krnova je (tajenka). Nalézá se jihovýchodně od centra města v nadmořské výšce 436 metrů. Vybudována byla na
návrh sekce Moravskoslezského sudetského horského spolku v letech 1902-03 a projekt vypracoval architekt Ernst Latzel. Jedná se o válcovou stavbu ve stylu romantismu, 
zakončené vyhlídkou s cimbuřím. Vysoká je 29 metrů, k ochozu na vrcholu vede 144 schodů. 

Pomůcka:

  autor: E. Ledvina
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13. 1. 2023 - 29. 1. 2023

Kino Mír
THE DOORS: FINAL CUT – hu-
dební. Malý sál. V digitálně restauro-
vaném režisérském sestřihu se vrací 
filmové ztvárnění vzestupu i  pádu 
slavné skupiny The Doors a  jejího 
zpěváka Jima Morrisona - rebela a gé-
nia, který se za dvacet sedm let života 
stal legendou. Vynikající herecký vý-
kon Vala Kilmera v hlavní roli je do-
provázen největšími hity The Doors 
(17.00).
M3GAN – horor. Malý sál. Panenka 
M3GAN je dokonale naprogramova-
ný stroj, který může být pro dítě tím 
nejlepším kamarádem. Jeho autorkou 
je brilantní technička, která panenku 
vyvíjí pro hračkářskou společnost. 
Když její sestra s manželem zahynou 
při autonehodě, vpadne do jejího ži-
vota osmiletá neteř, která se stane ide-
álním testerem pro prototyp (19.45).

Basketbal
Sportovní hala v Bruntálské ulici
NRL U19 junioři, BK Krnov-Strabag 
Zlín (13.00).
Kino Mír
MIKULÁŠOVY PATÁLIE: JAK TO 
CELÉ ZAČALO – animovaný v  čes-
kém znění. Malý sál. Oblíbená posta-
vička poprvé ožívá v původní ilustraci 
Sempého v animovaném filmu. Vznikl 
svěží a  zábavný snímek, citlivě kom-
binující příhody rozpustilého školáka 
s osudy jeho dvou tvůrců, spisovatele 
Reného Goscinnyho a ilustrátora Jeana
-Jacquese Sempého (15.00). 

ÚŽASNÝ MAURIC – animovaný 
v  českém znění. Velký sál (15.00). 
THE DOORS: FINAL CUT – hudeb-
ní. Velký sál (17.00).
SRDEČNÍ ZÁLEŽITOST – komedie 
v českém znění. Malý sál. Červený ko-
berec, reflektory, fanoušci, fotografové 

Městská knihovna
LITERÁRNÍ KAVÁRNA – pravidel-
né čtenářské setkání nad kávou, čajem 
a knihami (9.00).
Kino Mír
THE DOORS: FINAL CUT – hudeb-
ní. Velký sál (17.15).
BOMBASTICKÝ JOHAN – kome-
die. Přehlídka Scandi. Malý sál. Johan, 
který v  mládí osiřel, je vychováván 
svou tetou a  strýcem a po celý život 
se snaží najít své místo ve společnosti 

Kofola Music Club
STUDENTSKÁ PARTY – studentský 
večírek (20.00). 
Kino Mír
NIC – drama. Přehlídka Scandi. 
Malý sál. Pierre Anthon zničehonic 
prohlásí, že život nemá smysl, odejde 
ze školy, vyleze na strom a  odmítá 
z  něho slézt. To mezi spolužáky vy-
volá existenciální krizi. Rozhodnou se 
shromáždit své nejcennější věci a vy-
tvořit „hromadu smyslu“, jež by Pierra 
Anthona přesvědčila, že nemá pravdu 
(17.30).

KČT 
VANDR – z Vrbna pod Pradědem do 
Karlovic, odjezd z  hlavního nádraží 
v 9.05 hodin.
SVČ
Výtvarný ateliér Žižkova 1
TVOŘIVÁ SOBOTA – vyrobte si 
originální keramickou pokladničku 
(9.00).
Florbal
Tělocvična ZŠ Janáčkovo náměstí
Divize E muži, FBC Orca Krnov-FBC 
Slovácko (17.00). 
Kofola Music Club
VARIETÉ KRHUT – autorská show 
plná scének, skečů a písní (20.00).  
Kino Mír
ZOUBKOVÁ VÍLA – animovaný 
v  českém znění. Malý sál. Violetta 
se učí na zoubkovou vílu, jenže se  jí 
to  moc nedaří. Místo, aby  dětem 
za  zoubky vyčarovala hračky jako 
ostatní zoubkové víly, jediné, co umí, 
jsou fialky. Její maturitní zkouška 
se blíží a jen víly, které jí složí, dosta-
nou drahokam, se kterým se mohou 
pohybovat tam a zpět z lidského světa 
(15.30).
ÚŽASNÝ MAURIC – animovaný 
v českém znění. Velký sál (15.30).
POSEDLOST – horor. Přehlídka Sca-
ndi. Malý sál. Kněz má za úkol roz-
hodnout o  umístění nového kostela 
pro místní hornickou společnost. Má 
stát na starém sámském pohřebišti. 
Poté, co jsou jejich pozůstatky od-
klizeny, mrtví ožívají a  pronásledují 
osadníky (17.15).
PŘÁNÍ K  NAROZENINÁM – ko-
medie ČR. Velký sál (17.45).
DEALER 2 – krimi. Přehlídka Scan-
di. Malý sál. Tonny, právě propuštěný 
z  vězení, se pokouší dát svůj život 
do pořádku a získat si respekt svého 
otce - notorického gangstera, který 
jím pohrdá. Ve snaze splatit svůj dluh 
z  vězení však dělá chybu za chybou 
(19.45).
BABYLON – drama. Velký sál 
(20.00).

SVČ
VODNÍKOVA HANIČKA – po-
hádka v podání loutkářského sou-
boru Krnováček (15.30).
Kino Mír
ZOUBKOVÁ VÍLA – animovaný 
v českém znění. Malý sál (15.30).
ÚŽASNÝ MAURIC – animovaný 
v českém znění. Velký sál (15.30).
LETNÍ SVĚTLO, A  PAK PŘIJDE 
NOC – drama. Přehlídka Scandi. 
Malý sál. Islandský režisér Elfar 
Adalsteins natočil drama o  vesnici 
na Islandu, kde všichni obyvatelé žijí 
daleko od sebe. Právě toto geografic-
ké zasazení je náležité pro svérázný 

Městská knihovna
ORAVA X SLEZSKO – vernisáž 
k  výstavě fotografií, která bude 
k vidění do konce března (18.00).
Kino Mír
THE DOORS: FINAL CUT – hu-
dební. Velký sál (17.15).
A  DO KUCHYNĚ! – komedie. 
Malý sál (17.45).
MUŽ S KINOAPARÁTEM – expe-
rimentální. Malý sál (19.45).
M3GAN – horor. Velký sál (20.00).

Městská knihovna
KAŽDÁ KAPKA SE POČÍTÁ – 
přednáška Jana Husáka (18.00).
Kino Mír
JE MI ZE SEBE ŠPATNĚ – drama. 
Přehlídka Scandi. Malý sál. Signe 
a Thomas jsou mladý pár s nezdra-
vou vzájemnou soutěživostí, která 
nabere nebezpečné směřování, 
když se Thomas náhle prosadí jako 
umělec. Signe v  reakci na to učiní 
zoufalý pokus o  opětovné získání 
svého postavení tím, že úmyslně 
onemocní, aby přilákala pozornost 
a probudila soucit (17.30).
PŘÁNÍ K NAROZENINÁM – ko-
medie ČR. Velký sál. Malá lež a ne-
plánovaná návštěva spustí lavinu 
nečekaných událostí, při kterých 
se celá velká rodina ocitne na cestě, 
kdy jedna nepředvídatelná situace 
stíhá druhou (17.45).

UFO ŠVÉDSKO – sci-fi. Přehlídka 
Scandi. Malý sál. Příběh o dospíva-
jící rebelce umístěné do pěstounské 
péče, která má podezření, že její 
otec není mrtvý, ale uneslo jej UFO. 
Za pomocí sdružení UFO Švédsko 
je odhodlaná vypátrat pravdu. Pří-
běh se odehrává v  90. letech 20. 
století v  malém švédském městě 
(19.45).
BABYLON – drama. Velký sál. 
Nejdivočejší místo na Zemi. Místo, 
kde vycházejí hvězdy a zase rychle 
hasnou. Hollywood. Tři příběhy - 
o muži na vrcholu, o dívce, která na 
něj šplhá, a o klukovi, který šel ko-
lem, rámují bláznivou a velkolepou 
jízdu Damiena Chazella (20.00).

Kino Mír
SPOLU – drama ČR. Bio Senior. 
Velký sál. Po rozchodu s  přítelem 
se Tereza vrací domů ke své mámě 
a  bratrovi Michalovi, desetiletému 
klukovi zajatému v  dospělém těle, 
aniž by tušila, že tenhle návrat na-
vždy změní její život. Domácnost, 
do které se vrátila, se totiž na rozdíl 
od ní ani trochu nezměnila. Máma 
totiž pořád žije jen pro svého syna 
(15.00).
THE DOORS: FINAL CUT – hu-
dební. Velký sál (17.15).
A  DO KUCHYNĚ! – komedie. 
Malý sál. Cathy je čtyřicet a chce si 
otevřít restauraci. Jenže, jak se říká: 
„Člověk míní, život mění,“ a její sen 
se  ze dne na  den zhroutí jako do-
meček z karet. Nezbude jí než při-
jmout práci v jídelně domu pro ne-
zletilé migranty. Kariéra významné 
kuchařky je  tatam a  ještě se  musí 
starat o přistěhovalce (17.45).
MUŽ S  KINOAPARÁTEM – ex-
perimentální. Malý sál. Němý do-
kumentární snímek sovětského 
režiséra Dzigy Vertova z roku 1929. 
Pokusil se vytvořit nový filmový ja-
zyk, když snímal realitu bez použití 
scénáře a z obrazů civilního života 
se snažil vytvářet drama všedního 
dne (19.45).
M3GAN – horor. Velký sál (20.00).

Basketbal
Sportovní hala v Bruntálské ulici
NRL U19 junioři, BK Krnov-BC 
Nový Jičín (16.00).
Lední hokej
Zimní stadion Krystal
Krajská liga muži, HK Krnov-HC 
Uničov (17.00).
Kino Mír
ÚŽASNÝ MAURIC – animovaný 
v  českém znění. Malý sál. Mluvící 
a  hodně vykutálený kocour Mauric 
se dá dohromady se skupinou inte-
ligentních krys a  s  lidským klukem 
vymyslí plán, jak v  jednom nebo-
hém městě přijít k penězům. V pod-
zemí města se ale ukrývá tajemství 
a z Mauricovy perfektně nachystané 
finty se stane nečekané dobrodružství 
(15.00).
THE DOORS: FINAL CUT – hudeb-
ní. Malý sál (17.00).
M3GAN – horor. Malý sál (19.45).

- premiéra se blíží a  filmová hvězda 
Marvin Bosch je už netrpělivě očeká-
vána. Živý rozhovor se zákeřnou bul-
vární novinářkou Bettinou Bamberger 
se však nevydaří a Marvin před novi-
náři i fanoušky prchá ulicemi města… 
(17.30).
WHITNEY HOUSTON: I  WANNA 
DANCE WITH SOMEBODY – živo-
topisný. Malý sál. Od mladé sboristky 
z New Jersey po  jednu z nejprodáva-
nějších a  nejoceňovanějších umělkyň 
všech dob – taková je inspirativní, 
dojemná a emocionální cesta životem 
a  kariérou Whitney Houston, kterou 
si diváci mohou na plátně vychutnat 
s velkolepými vystoupeními (19.45).
M3GAN – horor. Velký sál (20.00).

a  vyrovnat se s  celoživotní neopěto-
vanou láskou k  dívce ze sousedství, 
kterou během svého mládí málem 
rozmetal na kusy (17.30).
EMIGRANTI – drama. Přehlídka 
Scandi. Malý sál. V 19. století odešly 
ze Skandinávie miliony obyvatel kvů-
li hladu a hmotné nouzi do Ameriky 
s nadějí lepšího života. V tomto příbě-
hu sledujeme Kristinu, Karla-Oskara 
a  jejich děti, kteří opouštějí Švédsko 
a vydávají se na dlouhou a nebezpeč-
nou cestu přes Atlantik do divoké Se-
verní Ameriky (19.45).
M3GAN – horor. Velký sál (20.00).

PŘÁNÍ K NAROZENINÁM – kome-
die ČR. Velký sál (17.45).
DEALER – krimi. Přehlídka Scandi. 
Malý sál. Po komplikovaném a neú-
spěšném obchodu s heroinem přijde 
drobný drogový dealer Frank o pení-
ze i o zboží a ocitne se v obrovském 
dluhu u  balkánského narkobarona 
Mila. Frank se tváří v tvář Milově ros-
toucí frustraci pokouší splatit peníze, 
ale čas plyne a tlak narůstá (19.45).
BABYLON – drama. Velký sál (20.00).
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23. 1. / pondělí

24. 1. / úterý

25. 1. / středa

29. 1. / neděle

27. 1. / pátek

28. 1. / sobota

Městské muzeum 

Prohlídky památek

Discgolfové hřiště 

SVČ Krnov

Kofola Music Club

Senior Point

Synagoga

Městské lázně

Edel Gallery

Městská knihovna

TIC Krnov

26. 1. / čtvrtek
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Kino Mír
AVATAR: THE WAY OF WATER 2D 
– sci-fi. Velký sál. Filmový návrat do 
nádherného světa Pandory ve velko-
lepém a strhujícím dobrodružství pl-
ném akce. Po více jak deseti letech se 
tak znovu setkáváme s Jackem Sullym 
i  s  Neytiri a  jejich dětmi, kteří stále 
bojují za to, aby se udrželi v bezpečí 
a naživu (16.15). 
VŠECHNY MÉ DOPISY SPAL – 
drama. Malý sál. Podmanivý pří-
běh, který je založený na skutečných 
událostech, propojuje tři časové linie 
a ukazuje vlny vášně, žárlivosti a hně-
vu, vznikající v mezilidských vztazích 
a zasahujících celé generace (17.15). 
ONO – horor. Malý sál. Dvanáctiletá 
gymnastka Tinja se zoufale snaží za-
vděčit své matce, ženě posedlé snahou 
prezentovat světu obraz dokonalého 
rodinného života prostřednictvím 
svého populárního blogu. Jedné noci 
Tinja najde podivné vejce, schová ho 
a udržuje v teple. A když se vylíhne, je 
to, co se z něj vyklube, k neuvěření…  
(19.45).
PŘÁNÍ K NAROZENINÁM – kome-
die ČR. Velký sál (20.00).

Kino Mír
AVATAR: THE WAY OF WATER 
2D – sci-fi v českém znění. Velký sál 
(16.15). 
VŠECHNY MÉ DOPISY SPAL – dra-
ma. Malý sál (17.15). 
ONO – horor. Malý sál (19.45).
PŘÁNÍ K NAROZENINÁM – kome-
die ČR. Velký sál (20.00).

Městská knihovna
POČTENÍČKO PRO NEJMENŠÍ – 
pravidelné setkání pro nejmenší čte-
náře od narození do tří let věku a je-
jich rodiče (9.00 a 10.30).
Kino Mír
AVATAR: THE WAY OF WATER 2D 
– sci-fi. Velký sál (16.15). 
VŠECHNY MÉ DOPISY SPAL – dra-
ma. Malý sál (17.15). 
ONO – horor. Malý sál (19.45).
PŘÁNÍ K NAROZENINÁM – kome-
die ČR. Velký sál (20.00).

Kino Mír
ZOUBKOVÁ VÍLA – animovaný v čes-
kém znění. Velký sál (14.30).
ÚŽASNÝ MAURIC – animovaný 
v českém znění. Malý sál (15.45).
AVATAR: THE WAY OF WATER 3D 

KČT 
VANDR – z Bruntálu přes Moravský 
Kočov do Valšova, odjezd z hlavního 
nádraží v 8.16 hodin.
Kino Mír
AVATAR: THE WAY OF WATER 
3D – sci-fi v českém znění. Velký sál 
(16.15). 
NIC BYCH NEMĚNILA – dokumen-
tární ČR. Malý sál (18.00).
VĚČNÝ JOŽO ANEB JAK JSEM PO-
TKAL HVĚZDU – dokumentární ČR. 
Malý sál (19.45).
V ZAJETÍ MYSLI – thriller. Velký sál 
(20.00).

Lední hokej
Zimní stadion Krystal
Krajská liga muži, HK Krnov-HC 
Bohumín (17.00).
Kofola Music Club
20 LET KMC OLDIES PÁRTY – 
welcome drink, dárečky, pohoda… 
(20.00).
Kino Mír
ZOUBKOVÁ VÍLA – animovaný 
v českém znění. Velký sál (14.30).
ÚŽASNÝ MAURIC – animovaný 
v českém znění. Malý sál (15.45).
AVATAR: THE WAY OF WATER 
3D – sci-fi v  českém znění. Velký 
sál (16.15). 
SRDCE NA DLANI – komedie 
ČR. Dámský filmový večer. Malý 
sál. Láska se na věk nebo na místo 
neohlíží. Nikdy nevíme, kdy a kde 
nás potká. Můžeme se zamilovat ve 
školce, v důchodu, na ulici, v par-
ku. Kdykoliv a kdekoliv (19.00).

V ZAJETÍ MYSLI – thriller. Velký 
sál (20.00).Městská knihovna

DEVĚT MEXICKÝCH STÁTŮ – 
cestopisná přednáška (18.00).
Kino Mír
AVATAR: THE WAY OF WATER 
3D – sci-fi v  českém znění. Velký 
sál (16.15). 
NIC BYCH NEMĚNILA – doku-
mentární ČR. Malý sál. Kateřina 

www.mikskrnov.cz
Otevřeno denně mimo pondělí od 9.00 
do 16.00 hodin. 
POKLADY Z DEPOZITÁŘŮ – stálá 
expozice ve Flemmichově vile.
KOMENTOVANÉ PROHLÍDKY 
– k  aktuálním výstavám každé úterý 
v 16.00 hodin.
VÝTVARNÁ VÝPOVĚĎ DĚTÍ 2022 
– výstava prací žáků výtvarného oboru 
Základní umělecké školy s.r.o. Krnov 
na téma Život k vidění do 31. ledna.
OSVOBODITEL SEDLÁKŮ HANS 

V  TIC Krnov lze domluvit indivi-
duální prohlídky památek, jako je 
kostel sv. Ducha, Flemmichova vila, 
synagoga, věž kostela sv. Martina, 
kostel sv. Benedikta, poutní kostel 
Panny Marie Sedmibolestné na Cvi-
líně, radniční věž, kostel Narození 
Panny Marie, evangelický kostel. 
Volně přístupná je zřícenina hradu 
Šelenburk a rozhledna na Ježníku.

Hřiště se nachází v parku v sousedství 
městských lázní a je volně přístupné. 
Disky si je možné půjčit za vratnou 
kauci 200 Kč v TIC Krnov.

www.svckrnov.cz
PILATES – v  pondělí od 17.00 do 
18.00 hodin.
POWERYOGA – v úterý od 17.00 do 
18.00 hodin, ve čtvrtek od 17.30 do 
18.30 hodin.
BODYSTYLING S  IRINI – v  úterý 
a ve čtvrtek od 18.30 do 20.00 hodin, 
v neděli od 17.00 do 18.30 hodin.

www.kofolamusicclub.cz
PŘEDPRODEJ VSTUPENEK – 
Varieté Krhut (21. 1.), Míša Rů-
žičková (12. 2.), Tata Bojs (24. 2.), 
Horkýže Slíže (25. 2.).

Domov pro seniory
Otevřeno každé úterý od 13.00 do 17.00 
hodin a čtvrtek od 8.00 do 12.00 hodin.

www.krnovska-synagoga.cz
NEVIDITELNÉ SYNAGOGY – vý-
stava fotografií Štěpána Bartoše k vi-
dění do 28. února.
KOMENTOVANÉ PROHLÍDKY 
– Po, St (10.00-12.00, 13.00-16.00), 
Út, Čt, Pá (10.00-12.00, 13.00-15.00), 
So (13.00-16.00) a  Ne (10.00-12.00, 
13.00-16.00). Prohlídky začínají vždy 
v  celou hodinu, na objednávku Po 
stopách krnovských židů (608 643 487 
nebo synagogakrnov@email.cz.)

www.infokrnov.cz
Výpůjčky sportovního a jiného vy-
bavení
Turistické informační centrum nabí-
zí k  výpůjčce elektrokola, koloběžky, 
trekové hole, audioprůvodce nebo ša-
chové figurky. Stačí jen předložit do-
klad totožnosti, zaplatit půjčovné na 
den a vratnou zálohu. Více informací 
v TIC Krnov. Otevřeno ve všední dny 
od 9.00 do 17.00 hodin, v sobotu od 
9.00 do 13.00 hodin. 

Obchodní dům
POPSTREET – výstava k  vidění 
v  úterý, ve středu a  ve čtvrtek od 
14.30 do 18.00 hodin, v  pátek od 
14.00 do 18.00 hodin a v sobotu od 
9.00 do 12.00 hodin.

www.knihkrnov.cz
ORAVA X SLEZSKO – výstava foto-
grafií k vidění do konce března.

www.tskrnov.cz
Bazén – plavání pro veřejnost
Pá 13. 1.: 12.30-15.00, 18.00-21.00, 
So 14. 1.: 9.00-21.00, Ne 15. 1.: 
8.00-10.00, 11.00-17.00, Po 16. 1.: 
6.00-8.30, 10.00-14.00, 20.00-21.00, 
Út 17. 1.: 12.30-16.00, 19.00-21.00, 
St 18. 1.: 11.00-15.30, 19.00-21.00, 
Čt 19. 1.: 8.00-16.00, 19.00-21.00, 
Pá 20. 1.:  12.30-15.00, 18.00-21.00, 
So 21. 1.: 9.00-10.00, 10.00-13.00 
(ATRAKCE), 13.00-21.00, Ne 22. 1.: 
8.00-10.00, 10.00-13.00 (ATRAK-
CE), 13.00-17.00, Po 23. 1.: 6.00-8.30, 
10.00-16.00, 20.00-21.00, Út 24. 1.: 
12.30-16.00, 19.00-21.00, St 25. 1.: 
11.00-15.30, 19.00-21.00, Čt 26. 1.: 
8.00-16.00, 19.00-21.00, Pá 27. 1.: 
12.30-15.00, 18.00-21.00, So 28. 1.: 
9.00-21.00, Ne 29. 1.: 8.00-17.00.
Sauna 
Po: 10.00-15.00 (ženy), 15.00-
20.00 (společná), Út: 10.00-20.00 
(muži), St: 10.00-20.00 (ženy), Čt: 
10.00-20.00 (muži), Pá: 10.00-20.00 
(ženy), So: 10.00-20.00 (společná), 
Ne: 10.00-17.00 (jen pro rodiny 
s dětmi a pro páry). 

Zimní stadion
www.tskrnov.cz 
Pá 13. 1.: 9.00-11.00, 11.00-13.00, 
18.15-19.45, So 14. 1.: 6.00-7.30 
(pouze hokejky), 12.30-14.00, 
14.30-16.00, Ne 15. 1.: 10.30-12.00, 
12.15-13.45, 14.00-15.30, Po 16. 1.: 
10.00-13.00, Út 17. 1.: 11.00-12.30, 
13.00-14.30 (pouze hokejky), St 18. 
1.: 10.00-13.00, 13.30-15.00, Čt 19. 
1.: 11.00-12.30, 13.00-14.30 (pou-
ze hokejky), Pá 20. 1.: 9.00-11.00, 
11.00-13.00, 18.15-19.45, So 21. 1.: 
6.00-7.30 (pouze hokejky), 12.15-
13.45, 14.00-15.30, 18.00-19.30, Ne 
22. 1.: 10.30-12.00, 12.15-13.45, 
14.00-15.30, Po 23. 1.: 10.00-13.00, 
Út 24. 1.: 11.00-12.30,13.00-14.30 
(pouze hokejky), St 25. 1.: 10.00-
13.00, 13.30-15.00, Čt 26. 1.: 11.00-
12.30, 13.00-14.00 (pouze hokejky), 
Pá 27. 1.: 9.00-11.00, 11.00-13.00, 
18.15-19.45, So 28. 1.: 6.00-7.30 
(pouze hokejky), 12.30-14.00, 
14.30-16.00, Ne 29. 1.: 10.30-12.00, 
12.15-13.45, 14.00-15.30.

je již dnes dospělá mladá žena. 
Po svém narození byla umístěna 
do dětského domova, kde strávila 
téměř pět let. Dostala ale druhou 
šanci a její život se změnil. Středis-
ko náhradní rodinné péče pro ni 
našlo novou rodinu s  otevřeným 
srdcem, která ji přijala i  s  jejím 
těžkým zdravotním hendikepem 
(18.00).
VĚČNÝ JOŽO ANEB JAK JSEM 
POTKAL HVĚZDU – dokumen-
tární ČR. Malý sál. Portrét lídra 
nejpopulárnější československé 
skupiny Elán - křesťanského budd-
histy věřícího v komunismus, vzni-
kal deset let v otevřených situacích 
souznění i nesouladu (19.45).
V ZAJETÍ MYSLI – thriller. Velký 
sál. Město terorizuje sériový vrah 
a  policie je bezmocná. Úřady si 
neví rady a požádají proto o pomoc 
jiného uvězněného sériového vra-
ha, jehož všichni znají pod přezdív-
kou Umělec (20.00).

a hřejivý soubor postav, vypovídající 
o tom, jak jsme si jako lidé podobní 
a zároveň odlišní (17.15).
PŘÁNÍ K  NAROZENINÁM – ko-
medie ČR. Velký sál (17.45).
DEALER 3 – krimi. Přehlídka Scandi. 
Malý sál. Drogový boss Milo připra-
vuje oslavu dvacátých pátých naro-
zenin své dcery, ale zkomplikují mu 
to trable v podnikání, když namísto 
heroinu dorazí zásilka extáze. Je tak 
přinucen pracovat s  novou drogou, 
o  které toho moc neví, a  musí najít 
způsob, jak si udržet svou nadvládu 
nad podsvětím (19.45).
BABYLON – drama. Velký sál 
(20.00).

KUDLICH: 200 LET OD JEHO NA-
ROZENÍ – putovní výstava k vidění do 
26. března.

– sci-fi v českém znění. Velký sál (16.15). 
NIC BYCH NEMĚNILA – dokumen-
tární ČR. Malý sál (18.00).
VĚČNÝ JOŽO ANEB JAK JSEM PO-
TKAL HVĚZDU – dokumentární ČR. 
Malý sál (19.45).

V ZAJETÍ MYSLI – thriller. Velký sál 
(20.00).
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Žáci se dozvěděli více o odpadech
Jak vypadá skládka odpadů nebo 

o cestách různých druhů odpadů od 
jejich vzniku po roztřídění a násled-
nou recyklaci, či uložení na skládku,  
si v průběhu druhého prosincového 
týdne povídali zástupci společnosti 
ASHPA oběhová hospodářství, s.r.o., 
s  žáky vybraných 4. a  5. tříd ze ZŠ 
Dvořákův okruh a ZŠ Žižkova. Stalo 
se tak v rámci komunikační kampa-
ně města Krnova, jejímž cílem je mo-
tivovat obyvatele města ke snižování 
směsného odpadu.  

„Děti se dozvěděly i  to, že nejlepší 
odpad je ten, který vůbec nevznikne, 
a zjistily, jak se dá předcházet vzniku 
odpadu. Na závěr si vyzkoušely zahrát 
zvukové pexeso vyrobené z plastového 
odpadu a  za svoje znalosti a  pozor-

nost byly odměněny malým dárkem 
ve formě malé barevné popelnice, kte-
rou mohou využít třeba jako box na 
pastelky. Děkujeme paní lektorce Da-
niele za skvěle připravený program, 
dětem za nadšení a  škole za pomoc 
při organizaci,“ řekla Pavla Hájková 
z oddělení komunálních služeb.  

Krnov, stejně jako ostatní města, 
musí do roku 2030 zásadně omezit 
skládkování odpadu a už o pět roků 
dřív má povinnost vytřídit minimál-
ně 60 procent komunálních odpadů. 
Aby občané měli ke třídění nejen 
motivaci, ale také snadnější přístup, 
připravuje město několik opatření. 
Ve vilové zástavbě, která zahrnuje 
vedle rodinných domů také menší 
bytové domy, se chystá letos zavést 

systém sběru tříděných složek ko-
munálního odpadu ode dveří kaž-
dého domu, tzv. door to door. „Do-
mácnostem budou zdarma nabízeny 
vlastní nádoby na papír, plast a také 
hnědé popelnice na bio odpad, tedy 
pokud je ještě nemají. Zároveň ale do-
jde ke snížení četnosti svozu směsného 
komunálního odpadu. Zatímco dnes 
svoz probíhá jednou týdně, po spuště-
ní systému door to door to bude jed-
nou za 14 dnů. Přidělení nádob bude 
dobrovolné, nadále zůstane možnost 
využívat sběrná hnízda na tříděný 
odpad,“  vysvětlila Pavla Hájková. 
Na sídlištích se systém svozu mě-
nit nebude, dojde však k zahuštění 
sběrné sítě a také k dodání nádob na 
bio odpad.                                       (red)  

Za inspirací
do zahraničíMěsíc filmu s Člověkem v tísni 

Do vzdělávacího programu Jeden svět 
na školách, který připravuje společ-
nost Člověk v tísni, se pravidelně za-
pojuje také SPgŠ a SZŠ Krnov. Jednou 
z akcí je Měsíc filmu na školách, jehož 
tématem tentokrát byla Normalizo-
vaná každodennost. Součástí progra-
mu bylo zhlédnutí filmu a  následná 
beseda s  pamětníkem Františkem 
Řezáčem, který se zúčastnil besedy ve 
3.B/PEL, kdy se zaměřil na téma škol-
ství. V rámci přípravy mu žáci poslali  
e-mailem otázky k tématu a poté pra-
covali s tabulkou Vím - Chci vědět - 
Dozvěděl jsem se. Informace čerpali 
také z filmu Normalizační loutka, kte-
rý zobrazuje nejen svět školy dětský-
ma očima. Žáci tříd 2.B/PEL a  3.C/
PMP zhlédli snímek Nikomu jsem 
neublížil zaměřený na problematiku 
spolupráce občanů s  StB. V  těchto 
třídách vzpomínala na normalizační 
roky Renáta Ramazanová. Žáci 3.C/
PMP pak na základě získaných infor-
mací vyrobili plakáty mapující každo-
denní život běžného člověka v totalitě 
a jejich výtvory byly vystaveny v prv-
ním patře budovy v  Jiráskově ulici. 
Moc děkujeme pamětníkům za čas 
strávený s žáky a těšíme se na další pří-
padná setkání.              Lenka Řezáčová 

 a Aneta Šiffnerová
Projekty s rodilými mluvčími
SpgŠ a SZŠ Krnov se již pátým rokem 
účastní projektu Moravskoslezského 
kraje nazvaného Rodilí mluvčí do 
škol. Spolupracujeme proto s jazyko-
vou školou Hello v Opavě, jež zajišťuje 
výuku anglického jazyka s  rodilým 
mluvčím, kterým byl tentokrát v rám-
ci tandemové výuky Mario Valdez 
z  USA. V  říjnu čtvrťáci vyrazili do 
Prahy. Výlet byl specifický v  tom, že 
se nesl v  anglickém duchu, kdy žáci 
absolvovali jak konverzační projekt 
s  rodilými mluvčími na téma Lon-
dýn & UK a  mohli si rozšířit slovní 
zásobu, kulturně-historické znalosti 
a objevovat krásy Starého Města. Tyto 
aktivity zajistila jazyková škola Tan-
dem. Začátkem listopadu do školy 
zavítala paní Alison z  Amerického 
centra v  Ostravě. Pro žáky třetího 
a  čtvrtého ročníku měla připravené 
přednášky na téma Cultural shock 
a základní fakta o USA. Žáci se dozvě-
děli zajímavosti ze života Američanů 
u nás, diskutovali na téma předsudků 
a  stereotypů a  na závěr byl prostor 
pro diskuzi. Těšíme se na další setkání 
v únoru.                    Naďa Trávníčková
Krnov navštívil Běžící češtinář
Běžícího češtináře, jak si říká Jarmil 
Vepřek, zná každý, kdo se zajímá 
o  češtinu či potřebuje poradit s  češ-
tinářskou úlohou. V  předvánočním 
čase ve třech dvouhodinových blocích 
se jeho přednášek zúčastnilo okolo 
250 žáků Střední pedagogické školy 
a Střední zdravotnické školy v Krno-
vě. Nevtíravou a humornou formou, 
mnohdy ze života, se žáci měli mož-
nost seznámit s mluvnickými či lite-
rárními úlohami a vyzkoušet si své vě-
domosti pomocí zábavných testů. Je ta 
čeština ale zajímavá! A jak jste na tom 
vy? Vyzkoušejte si jednoduchý test: 
Máme po V/v  ánocích, V/v  ánoční 
čas jsme z/s trávili z/s celou rodinou. 
Přeji si, abychom byli po N/n ovém 
roce všichni šťastní a v N/n ovém roce 
se více z/s cházeli.       Iveta Wrobelová

V polovině prosince měli Trenéři 
na Krnovsku možnost se zúčastnit 
mezinárodní konference v Bratisla-
vě, jež se konala pod záštitou Úřadu 
vlády Slovenské republiky. Hlavním 
tématem byla Budoucnost tělesné 
a  sportovní výchovy na Slovensku 
a konference se kromě vrcholných 
představitelů pořadatelské země 
zúčastnili i  zástupci z Finska nebo 
ze Severní Makedonie. „Během 
dvou dnů se otevírala témata, jako 
aktuální stav dětí po covidové době 
nebo jak vylepšit hodiny tělesné 
výchovy a  sportovní výchovu, včet-
ně pohybových aktivit ve školách. 
Dále také stav školské sportovní 
infrastruktury nebo úroveň vysoko-
školských učitelů s  aprobací tělesná 
výchova. Velice zajímavé bylo také 
téma o  stavu školství ve Finsku či 
překvapivé téma omlouvání dětí. 
Co nás ale osobně nejvíce zajímalo, 
bylo téma tandemové výuky v hodi-
nách tělesné výchovy, kde své cenné 
zkušenosti prezentovala kolegyně ze 
Severní Makedonie. K tomuto téma-
tu přispěli také naši zástupci, kteří 
spolu se svými slovenskými kolegy 
představili a  porovnali projekt Tre-
néři ve škole v obou zemích. Všechny 
tyto diskuze byly pro nás velmi obo-
hacující a je nám velkou ctí, že jsme 
se díky projektu Trenéři ve škole měli 
možnost takovéto akce zúčastnit 
a seznámit se s podobně nastavený-
mi lidmi jako jsme my. Bylo krásné 
vidět, jaká témata se na nejvyšší 
úrovní řeší a že sport, potažmo po-
hyb s  velkým důrazem přesahu do 
běžného života, nám není lhostejný. 
Bohužel jsme však z  toho také zís-
kali pocit, že naši sousedé nad tím 
opravdu přemýšlí a snaží se v porov-
nání s námi někam posouvat. Snad 
se však mýlíme a dočkáme se i u nás 
v  této oblasti nějaké změny. Zatím 
však na to v blízké budoucnosti ne-
můžeme spoléhat a  naším cílem je 
v této oblasti co nejlépe pracovat na 
regionální úrovni,“ říká Václav Sig-
mund, který je spolu se Štěpánem 
Lhoťanem spoluzakladatel vzdě-
lávacího projektu Trenéři na Kr-
novsku a  hlavním koordinátorem 
projektu Trenéři ve škole v  oblasti 
Krnovska.                                         (tg)

Žáci 7.A   ZŠ Smetanův okruh se rozhodli zpříjemnit si adventní 
dobu pečením perníčků. Propojením předmětů výtvarné výchovy 
a výchovy k občanství tak vznikl prostor k navození ducha Vánoc 
a společná práce posloužila k vytvoření drobných dárků pro nej-
bližší. Pracovní výchova na škole zahrnuje také přípravu pokrmů. 
Tato činnost je oblíbená, je určena pro žáky osmých ročníků, kteří 
mohou rozvíjet své pracovní kompetence: organizaci práce, ko-
munikaci a spolupráci, kreativitu, kritické myšlení či vedení. Ve vý-
uce zkouší různé způsoby přípravy českých i mezinárodních pokr-
mů, nápojů a učí se zásadám stolování.                        Petra Kotlárová

Ve čtvrtek 15. prosince se ve Střední škole řemesel ve Frýdku-Míst-
ku konalo regionální kolo Mistrovství České republiky oboru truh-
lář. Střední školu průmyslovou Krnov reprezentovali žáci druhého 
ročníku Vojtěch Kupec a Vilém Urban, a to v konkurenci 21 soutě-
žících z  11 škol. Podle výkresové dokumentace měli během pěti 
hodin vyrobit malířský stojan, a to jen s ručním nářadím. Kluci úkol 
zvládli dobře a Vilém se umístil na krásném čtvrtém místě, Vojta 
skončil jedenáctý. Oba potvrdili, že jejich škola patří mezi ty, kte-
ré umí vychovávat kvalitní řemeslníky. Děkujeme za reprezentaci, 
přejeme další nejen řemeslné úspěchy.                         Martin Jargaš

Krátce
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Knihovna nabídne
kavárnu i přednášky

Také s  počátkem nového roku 
krnovská městská knihovna nabíd-
ne celou řadu zajímavých akcí. Už 
ve středu 18. ledna v 9.00 hodin to 
bude oblíbená Literární kavárna, 
která má  více než desetiletou tra-
dici. „Tentokrát se zaměří na tvorbu 
oblíbené i  oceňované spisovatelky 
a scenáristky Petry Dvořákové, kte-
rá za svou prvotinu Proměněné sny 
obdržela cenu Magnesia Litera, za 
knihu pro děti Julie mezi slovy do-
stala Zlatou stuhu a za komorní pří-
běh Vrány získala cenu Kniha roku 
v  kategorii umělecká próza,“ popi-
suje ředitel knihovny Jakub Mruz. 

O  den později, ve čtvrtek 19. 
ledna, se v 18.00 hodin ve studov-
ně představí Jan Husák s přednáš-
kou Každá kapka se počítá. „Jak už 
název napovídá, hlavním tématem 
bude voda a dopady dlouhodobého 
sucha či katastrofických povodní 
v  podobě snížené schopnosti naší 
krajiny zadržovat vodu. Jaké jsou 
příčiny tohoto stavu? Co můžeme 
udělat pro zlepšení? Pomohou nám 

k tomu megaprojekty, jako je stavba 
vodního díla Skalička nebo kanálu 
Dunaj-Odra-Labe? V přednášce při-
hlédneme také k situaci u nás v Kr-
nově,“ doplňuje Jakub Mruz.

V  lednu se bude v  knihovně 
také „cestovat“, kdy na první letoš-
ního výpravu vezmou ve čtvrtek 
26. ledna v 18.00 hodin studentky 
a  nadšené cestovatelky Karolína 
Kilhofová a  Denisa Zmeškalová. 
„Ty naprosto propadly cestování po 
Spojených státech amerických a při-
lehlých destinacích, ve své přednášce 
tak představí svou čtyřměsíční cestu 
Mexikem plnou poznatků o kultuře. 
Spolu s nimi tak budeme mít mož-
nost navštívit mayské i aztécké rui-
ny, vodopády, laguny nebo přírodní 
cenotes,“ vyjmenovává Jakub Mruz. 

Poslední lednovou středu ne-
bude chybět ani tradiční Počte-
níčko pro nejmenší, které městská 
knihovna připravuje pro ty nej-
menší čtenáře od narození do tří 
let věku a jejich rodiče, a to od 9.00 
a od 10.30 hodin.                            (red)

Kurz naučí
sebepoznání
i relaxaci

O tom, že prostřednictvím umění 
je možné nejen relaxovat, ale také si 
pomoci, se mohou přesvědčit účast-
níci zážitkového kurzu arteterapie, 
který se uskuteční v knihovně. „Kaž- 
dý zažíváme ve svém životě náročné 
situace a arteterapie může být jednou 
z možností, která nám může pomoci 
se s  nimi vyrovnat či vypořádat. Po 
úspěchu otevřeného workshopu arte-
terapie jsme se se proto s  Veronikou 
Kuřecovou z  Vymalujse.cz domluvili 
na další spolupráci v podobě intenziv-
ního zážitkového kurzu. Ten je vhodný 
pro každého, kdo se zajímá nejen o se-
berozvoj a sebepoznání, ale také pro ty, 
kdo chtějí zažít něco nového a pomocí 
výtvarných a  kreativních aktivit na-
hlédnout do svého nitra, přenastavit 
svou mysl, zmírnit stres, relaxovat či 
odhalit šrámy na duši,“ popisuje ředi-
tel knihovny Jakub Mruz. 

Připravovaný kurz bude přede-
vším postaven na zážitku a  stěžejní 
tak bude samotná tvorba účastníků. 
V teoretické rovině však také nahléd-
nou do historie arteterapie, seznámí 
se s tím, co vše se za tímto pojmem 
skrývá nebo jak naše fungování 
ovlivňuje stres a  jaké relaxační, kre-
ativní a  uvolňující techniky je mož-
né k  jeho zmírnění použít. „Chybět 
nebude automatická kresba, tvorba 
mandal, necílené kreslení, malování 
hudby a  emocí či tvorba kreativních 
deníků a  koláží,“ doplňuje Jakub 
Mruz s tím, že v závěru kurzu budou 
mít účastníci možnost individuální 
konzultace nad vyhotovenými díly 
a obdrží certifikát o jeho absolvování. 

Jednotlivé lekce se budou konat 
vždy v  pondělí 16., 23. a  30. ledna, 
a  také 6., 13. a  20. února od 18.00 
do 20.00 hodin ve studovně Městské 
knihovny Krnov. Maximální počet 
účastníků je stanoven na deset, cena 
je 2 800 Kč a jsou v ní zahrnuty veš-
keré výtvarné potřeby a pracovní ma-
teriály. Zájemci se mohou přihlašovat 
na e-mailu mruz@knihkrnov.cz, kdy 
jim následně budou zaslány zpět veš-
keré pokyny k přihlášení a provedení 
platby.                                                 (red)

Ukrajinské i české písničky a básničky zněly v pondělí 19. prosince 
v podvečer na několika místech v Krnově, kde jsou ubytovány ukra-
jinské děti. V tento den totiž na Ukrajině chodí Mikuláš a rozdává hod-
ným dětem dárky. Mikulášskou nadílku pro téměř dvě stovky dětí 
připravili pracovníci Charity Krnov, Slezské diakonie Krnov a odboru 
sociálního a školství.                                                                Foto: Dita Círová

V sobotu 10. prosince jsme uspořádali v tělocvičnách ZŠ Smetanův 
okruh vydařené závody, kterých se kromě Atletiky Krnov zúčastnili 
členové Slezanu Opava, Prestaru Opava a Atletiky Kravaře. Soutěžilo 
90 dětí - od minipřípravky po starší žactvo, na programu byla hladká 
trať, překážkové běhy, dálka i výška, pro menší skok z místa či hod 
medicinbalem. Gratulujeme medailistům a děkujeme všem za super 
závody.                                                                                                    Atletika Krnov

Po delší odmlce se v pobočce knihovny Jiráskova v pondělí 12. prosin-
ce uskutečnil Vánoční čaj s knihou. Seniorky tentokrát zavzpomínaly na 
adventní neděle, Vánoce i Štědré dny a zážitky. Připraveny pro ně byly 
knihy s vánočními příběhy, malé občerstvení i dárky. Rozloučily jsme 
se s přáním klidného prožití svátků, popřály si vše nejlepší v roce 2023 
a těšíme se na setkání, které plánujeme na jaro. 

Naďa Lhoťanová a Vlasta Rosíková

Nová výstava 
se věnuje Hansi Kudlichovi
Městské informační a  kulturní 
středisko, Městské muzeum Kr-
nov, Oblastní muzeum v Chomu-
tově a Společnost Hanse Kudlicha 
zvou na výstavu do Flemmichovy 
vily, která je k vidění bude do 26. 
března. Nese název Osvoboditel 
sedláků Hans Kudlich - 200 let 
od jeho narození a  skládá se ze 
tří částí. První se věnuje životu 
úvalenského rodáka, osvobození 
sedláků a  událostem roku 1848 
v  Rakousku i  v  Evropě, druhá je 
zaměřena na literaturu o Hansovi 
Kudlichovi a  třetí na jeho památ-
níky u nás, v Rakousku, Německu 
i v USA.
Knihovna představuje 
krásy Oravy a Slezska
Krnovská knihovna už něko-
lik let spolupracuje se sloven-
skou Oravskou knižnicou An-
tona Habovštiaka v  Dolnom 
Kubíne a  společně už realizovaly 
několik zajímavých aktivit. Jed-
nou z  nich je projekt Kultúra nás 
spája, v jehož rámci se na podzim 
uskutečnily dva plenéry - jeden 
v  Krnově a  blízkém okolí, dru-
hý v Dolnom Kubíne a na Oravě. 
S  pracemi amatérských fotografů 
z obou stran hranice, kteří zachy-
tili krásy Oravy a Slezska, se nyní 
může seznámit také veřejnost, a to 
prostřednictvím výstavy v  měst-
ské knihovně. Vernisáž se uskuteč-
ní v úterý 17. ledna v 18.00 hodin 
ve studovně a  výstava potrvá do 
konce března. 
Dámský filmový večer 
se Srdcem na dlani
Na další filmový večer se mohou 
těšit všechny dámy. Tentokrát pro 
ně bude v sobotu 28. ledna v ma-
lém sále kina Mír 70 připravena 
projekce české komedie Srdce na 
dlani. Vypráví o  tom, že láska se 
na věk nebo na místo neohlíží, 
a že nikdy nevíme, kdy a kde nás 
potká. Součástí dámského filmové-
ho večera bude již tradičně přípitek 
i občerstvení, vstupné činí 240 ko-
run, začátek Dámského filmového 
večera je v 19.00 hodin.                 (tg)
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O čem jsme psali v Krnovských listech v roce 2022

• S novým rokem se po sedmi měsí-
cích oprav do MŠ Hlubčická vrátily 
děti. Zakázku realizovala stavební fir-
ma AF Stav Krnov za necelých sedm 
milionů korun bez DPH.
• Na prvního novorozeného občánka 
roku 2022 čekal Krnov do 8. ledna, 
kdy se ve 14.18 hodin mamince Bar-
boře Wendové a  tatínkovi Michalu 
Volšovi narodil syn Denis.
• V SVČ se ve čtvrtek 13. ledna usku-
tečnily kulaté stoly ke kulturní kon-
cepci města. Akce se kromě vedení 
města zúčastnili všichni ti, kdo mají 
něco společného s kulturou v Krnově. 
• Ve čtvrtek 20. ledna byly odpečetěny 
kasičky Tříkrálové sbírky a  spočítán 
výtěžek. V Krnově jich bylo 29 a lidé 
do nich přispěli částkou 140 692 Kč.
• Pracovníci technických služeb vy-
klidili dezinaturu i  části přilehlých 
objektů bývalé Karnoly, připravili 
tak prostor pro zahájení nezbytných 
oprav.

• Firma DMHermes Trade zahájila 
výrobu v  druhé etapě průmyslové 
zóny v  Červeném Dvoře. Do areálu 
na ploše 31 114 metrů čtverečních in-
vestovala 81 milionů korun bez DPH.
• Na komunikaci I. třídy v Červeném 
Dvoře se od 27. ledna do 3. února 
uskutečnilo měření počtu a  rychlos-
ti vozidel. Za sedm dnů měření jich 
úsekem projelo téměř 46 tisíc, z toho 
tři procenta nedodržela maximální 
dovolenou rychlost 90 km/h.
• Na webu města byl nově vytvořen 
odkaz Projekty města, který nabízí 
přehled investičních i  neinvestičních 
projektů, ať už ukončených, v realizaci 
nebo plánovaných.
• Město podpořilo činnost poskytova-
telů sociálních služeb a spolků, klubů 
či organizací v oblasti sportu, kultury, 
zájmové činnosti a prevence krimina-
lity částkou 16,5 milionu korun.
• Krnov se 23. února připojil k institu-
cím, které vyvěšením vlajky vyjádřily 
podporu Ukrajině.

• Přesně 75 let uplynulo 7. března od 
prvního otevření Městské knihovny 
Krnov.
• Zastupitelé na mimořádném zase-
dání schválili finanční pomoc ukra-
jinskému partnerskému městu Nad-
virna ve výši 3 miliony korun. Krnov 
také vypsal sbírku SOS Nadvirna 
a přijal první desítky uprchlíků. 
• Všichni, kdo se chtějí naučit pod-
nikat bezpečně a bez rizika, se mohli 
poprvé hlásit do bezplatného kurzu, 
který pořádá Město Krnov s  celore-
publikovým projektem Podnikni to!
• Celkem devět projektů přihlásili je-
jich autoři do dalšího ročníku partici-
pativního rozpočtu, na který byl opět 
vyčleněn rovný jeden milion korun.
• Po roce a  půl bylo 28. března otevře-
no městské divadlo, jež prošlo částeč-
nou rekonstrukcí.

• V  Krnově začalo natáčení filmové 
adaptace románu Jáchyma Topola 
Citlivý člověk v režii Tomáše Kleina, 
který pochází z Krnova.

• Práce na projektové dokumentaci 
pro demolici domů v ulicích Máneso-
va, Vrchlického a Alšova byly přeru-
šeny. Rozhodli o tom zastupitelé, když 
o ně projevil zájem podnikatel.
• Krnované dostali do schránek napo-
sledy předtištěné poštovní poukázky 
k  zaplacení nájemného za užívání 
městských pozemků.
• Z  hospodářských budov Flemmi-
chovy vily, v  níž sídlí městské mu-
zeum, se odstěhovala sociální firma 
Slezské diakonie Chrpa,  objekty tak 
připadly muzeu jako další depozitáře.
• V  šestém ročníku participativního 
rozpočtu s 975 hlasy zvítězil Psí park 
u  železniční trati na Sídlišti pod Cvi-
línem 

• V úterý 3. května uplynulo 140 let 
od chvíle, kdy se začala psát historie 
krnovského muzea.
• Do finále ankety Osobnost města 
Krnova roku 2021postoupili Tomáš 
Vocelka, Thomas Melios, Barbora 
Říhová, Eva Garguláková, Renata 
Ramazanová a Petra Šlosarová, která 
nakonec vyhrála v  hlasování veřej-
nosti. 
• Město uzavřelo smlouvu na vytvo-
ření projektové dokumentace, výkon 
inženýrské činnosti a autorského do-
zoru k projektu Krnov na start s ar-
chitektonickou kanceláří U / U stu-
dio. Ta zvítězila ve stejnojmenné 
soutěži o návrh veřejných prostran-
ství v okolí sportovišť.
• Na třicet se zvýšil počet nádob urče-
ných pro sběr použitých olejů z  do-
mácností.
• Radnice zadala zpracování projek-
tové dokumentace pro výstavbu ze-
leného parkoviště pro 202 vozidel na 
prostranství před nemocnicí.

• Začala výstavba pastevního areálu 
v bývalé vojenské střelnici v Chomýži 
o rozloze 36,6 hektaru za 5,2 milionu 
korun bez DPH pro tři exmoorské 
ponye a dva pratury.
• Dobrovolní hasiči dostali od města 
novou automobilovou stříkačku za 
téměř deset milionů korun.
• Zastupitelstvo města 8. června 
schválilo zajištění finančního krytí 
na zpracování projektové dokumen-
tace pro stavbu nových městských 
lázní ve výši 25 milionů korun bez 
DPH z  rozpočtových prostředků let 
2022–2025. 
• Cyklostezka do průmyslové zóny 
byla jedním z prvků aktualizace tech-
nické studie obchvatu Petrova dolu, 
kterou pro město začala zpracovávat 
společnost Dopravoprojekt Ostrava.
• V  kině se 23. a  24. června konala 
Mezinárodní konference prevence 
kriminality.
• V závěru června se uskutečnil dru-
hý ročník Sportfestu Krnov, který se 
tentokrát představil coby dvoudenní 
sportovní festival zaměřený na spor-
tování dětí a mládeže.

• Začaly opravy ve školách, k  těm 
největším patřily výměny elektro-
instalací v  budovách mateřských 
škol v  ulicích Jiráskova a Albrech-
tická.

• V   centru města byly od 13. čer-
vence k  vidění oboustranné panely, 
jejichž prostřednictvím se kolem-
jdoucí mohli seznámit s  příběhy 
krnovských podnikatelů či živnost-
níků.
• V zahradě SVČ konal jubilejní de-
sátý ročník festivalu North-Eastern 
Open Air.
• V  polovině prázdnin se na dvou 
místech ve Smetanových sadech ob-
jevily barevné nástřiky na stezce pro 
pěší a cyklisty. Bezpečnostní protis-
mykovou úpravu zde se souhlasem 
města aplikovala společnost Značky 
Morava. 
• Ke třiceti místům v  Krnově, kde 
mohli uživatelé vyzvedávat a parko-
vat sdílená kola, přibyla další dvě: 
v  Petrově dole u  točny autobusů 
a v Petrovické ulici u křižovatky ob-
chvatu s výpadovkou do Polska.

• V  Kostelci byla na začátku srpna 
zahájena oprava opevnění břehů 
vývaru stávajícího pevného jezu na 
řece Opavě.
• Dobré srdce Krnova přilákalo 
13. srpna na náměstí stovky lidí. 
Zejména děti si užily řadu atrakcí 
a vystoupení s filmovou a pohádko-
vou tematikou. Všichni pak mohli 
přispět do sbírky pro Davida Staška 
trpícího autismem. Do kasiček lidé 
vhodili 11 493 korun.
• Na zdi, která dělí Zahradu 
smyslů v  areálu bývalé Karnoly 
od parkoviště v  Mlynářské uli-
ci, vzniklo umělecké dílo, kte-
ré znázorňuje pět smyslů. Jeho 
autorkou je Nella Vilímková. 
• Byla zahájena čtyřměsíční oprava 
silnice a vodovodu v  ulici Partyzá-
nů.
• Oblíbený cyklovýlet nejen pro 
rodiny s dětmi nazvaný Do Opavy 
na fidorku, do Krnova na kofolu, se 
uskutečnil v sobotu 27. srpna.

• Od září mohli lidé bydlící v ulicích 
Budovatelů, Petrovická a  Roosevel-
tova začít odkládat biologicky rozlo-
žitelný kuchyňský odpad do speciál-
ních kontejnerů.
• V sobotu 3. září se v centru města 
uskutečnil 6. ročník Krnov Coffee 
festivalu.
• Velkému zájmu se těšil 21. ročník 
Krnovských hudebních slavností, 
který se konal od 4. do 11. září na 
různých místech Krnova.
• Město nabídlo zájemcům o výstav-
bu rodinného domu prvních osm 
parcel z  celkem jednatřiceti, které 
vzniknou v  lokalitě Kabátova kopce 
v  sousedství Ježnické ulice.
• Vítězem komunálních voleb se 
stalo hnutí ANO 2011, které získalo 
hlasy 30,85 % voličů. Krnovští pa-
trioti obdrželi 30,43 %, SPD 10,81 %, 
SPOLU pro Krnov 10,62 %, KSČM 
7,75 %, Krnováci 5,51 % a PRO KR-
NOV 3,99 %.

• Oslavy 150 let železnice a KOS na-
bídly bohatý program, který navští-
vily tisíce lidí.
• Město uzavřelo smlouvu se společ-
ností Transdev Morava, která bude 

na území Krnova zajišťovat MHD od 
1. ledna 2023 po dobu pěti let.
• Tomáš Hradil z   Krnovských pa-
triotů se stal staronovým starostou 
Krnova. Rozhodli o  tom 24. října 
zastupitelé na ustavujícím zasedání. 
Hnutí ANO 2011, které ve volbách 
zvítězilo, získalo dva posty místosta-
rostů. Prvním se stal Miroslav Binar, 
post druhé místostarostky připadl 
Monice Dudové.  
• V  polovině října byly dokončeny 
práce za více než milion korun na 
hřištích přístupných veřejnosti. Na 
vícegeneračním hřišti v ulici Pod Jež-
níkem došlo k doplnění herních prv-
ků a  zeleně, na Sídlišti pod Cvilínem 
vznikl psí park.
• Skvělého výkonu dosáhla krnovská 
sportovkyně Veronika Zajícová ve 
středu 28. října na Mistrovství Evropy 
v MMA v Tbilisi, když získala titul.

• Vzhledem k  ekonomické krizi 
začali pracovníci oddělení sociál-
ních služeb nabízet odborné po-
radenství lidem v  obtížné životní 
situaci. Zřízena byla také krizová 
linka 732 782 366, která funguje ve 
všední dny od 8.00 do 13.00 hodin.
• Zástupci Nadvirny převzali 7. lis-
topadu vyřazený speciální žebříko-
vý hasičský automobil typu IFA W  
50 L/DL, který dříve používala jed-
notka sboru dobrovolných hasičů.
• Ve středu 9. a  ve čtvrtek 10. lis-
topadu se uskutečnil výlov Petrova 
rybníka.
• Do konce listopadu Ředitelství 
silnic a   dálnic ČR opravilo ko-
munikace, na kterých došlo při 
výstavbě obchvatu k  poškození 
povrchu vozovky. Šlo o úseky v uli-
cích Okružní, Blatná, Chomýžská, 
Soukenická, Hlubčická a Stará Pe-
trovická.
• První adventní neděli 27. listopa-
du se rozzářil vánoční strom. Ten 
dosavadní živý musel být kvůli 
špatnému stavu pokácen, nahradi-
la ho řezaná jedle ze státních lesů. 

• Nejen dvacetiprocentní slevy ze 
vstupného v   městských sportov-
ních a kulturních zařízeních získají 
držitelé Městské karty Krnov, jejíž 
zkušební provoz byl zahájen.
• V Krásných Loučkách začalo mě-
ření okamžité rychlosti projíždějí-
cích vozidel radarem.
• Krnovské vodovody a kanalizace 
spočítaly, že jim kvůli růstu cen 
stoupnou náklady o  více než 11 
milionů korun. Musely proto od 
1. ledna přistoupit ke zvýšení ceny 
vodného a stočného.
• Město bude v roce 2023 hospoda-
řit s  rozpočtem 912 milionů korun. 
Příjmy očekává 671 milionů korun, 
k  vyrovnání rozdílu využije nevy-
čerpané prostředky z  roku 2022, 
investiční a  revolvingový úvěr 
i  části zůstatků na účtech ekofon-
du a fondu vodovodů a kanalizací. 
• Po pauze způsobené   pandemií 
koronaviru se Krnované dočkali 
adventních trhů s bohatým progra-
mem, na Hlavním náměstí se konaly 
od neděle 4. do neděle 11. prosince. 
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Kalendář očekávaných událostí roku 2023 

Volba prezidenta České republiky 
– první kolo se koná 13. a 14. ledna, 
případné druhé kolo se uskuteční 
27. a  28. ledna. Volební místnosti 
budou otevřeny v  pátky od 14.00 
do 22.00 hodin, o sobotách od 8.00 
do 14.00 hodin.  
Rozšíření stáda o  tři exmoorské 
ponye – v rámci projektu „Podpora 
biodiverzity botanicky a  zoologic-
ky cenného území bývalého vojen-
ského areálu v Chomýži u Krnova“ 
již byla vybudována aklimatizační 
ohrada a první ze tří velkých oplo-
cených pastvin, v  níž se od konce 
loňského roku pasou dva pratuři. 
K nim v polovině ledna přibydou tři 
exmoorští ponyové z Milovic. Úko-
lem stáda bude spásat území, které 
je významným krajinným prvkem 
pod mimořádnou ochranou. Ta má 
zajistit, že zdejší chráněné rostliny 
a  živočichové, například hvozdík 
pyšný, několik druhů orchidejí, bě-
lopásek dvouřadý nebo čolek velký, 
budou uchováni pro budoucnost.
Osobnost města Krnova roku 
2022 – 31. 1. je uzávěrka nominací 
v  kategoriích Humanita, Kultura, 
Sport, Vzdělávání, Výjimečný po-
čin a Podnikání, rozvoj a inovace. 

Můj nápad pro naše město – 15. 2. je 
uzávěrka žádostí o  realizaci projektu 
z participativního rozpočtu. Na nápa-
dy veřejnosti je vyčleněn jeden milion 
korun. Předložené projekty musí být 
veřejně prospěšné a  realizovány na 
veřejně přístupném místě. O  vítězi 
rozhodne dubnové hlasování veřej-
nosti. 

Hlas Česka, Moravy a  Slezska –  
5. 3., ukončení registrace do pěvecké 
soutěže v  kategoriích moderní zpěv 
a vlastní tvorba, klasický zpěv, kapely 
a handicapovaní. 
Dámská jízda – 8. 3., oslava Meziná-
rodního dne žen v koncertní síni.

Zahájení sezony bikesharingu – 
sdílená kola se 1. 4. vrátí do ulic Kr-
nova. Opět bude prvních 15 minut 
půjčení kola zdarma, za každých 
dalších započatých třicet minut 
cyklista zaplatí 12 korun. 
Zahájení renovace strojů v  dezi-
natuře – v rámci revitalizace národ-
ní kulturní památky v areálu bývalé 
Karnoly na Říčním okruhu. Soubor 
mechanických i  ručních tkalcov-
ských stavů různých konstrukcí 
a  skacích, soukacích i  snovacích 
strojů poškozený požárem bude 
obnoven do pohledového stavu.
Zahájení prací vedoucích k  roz-
šíření cyklostezky mezi Chomýží 
a  Krásnými Loučkami – v  roce 
2019 došlo na základě rozhodnutí 
Policie ČR a Drážního úřadu k trva-

lému uzavření dvou železničních pře-
jezdů v Chomýži, jelikož nesplňovaly 
současné normy. Od té doby nevede 
k nemovitostem v ulici K Ostrůvku 
komunikace, po které by mohla bez-
pečně projet vozidla integrovaného 
záchranného systému. Řešením 
bude rozšíření stávající cyklostezky. 
Akci realizuje město Krnov ve spolu-
práci se Správou železnic. 
Můj nápad pro naše město – pre-
zentace návrhů a  hlasování veřej-
nosti. Vítězů může být více, a to do 
vyčerpání jednoho milionu korun. 
Realizace vítězných projektů se 
uskuteční do konce roku 2024. 
Tradiční jarmark ke Dni Země 
–  22. 4., každoroční akce nabídne 
řemeslný jarmark, hry a soutěže pro 
děti, prezentaci nevládních organi-
zací, informace o životním prostředí, 
kulturní program.
Festival 70mm filmů KRRR! – 28.-
30. 4., 16. ročník ojedinělé středo-
evropské přehlídky 70mm filmů.

Zahájení rekonstrukce domu 
Hlavní náměstí 4 – oprava střechy 
i fasády a výměna oken, v rozpočtu 
je na tuto akci vyčleněna částka 8,5 
mil. Kč. 
Do práce na kole – celý květen do 
práce na kole, koloběžce či pěšky. 
Cílem výzvy je motivovat co nejvíce 
lidí, aby jako dopravní prostředek 
po městě používali jakoukoli bez-
motorovou formu dopravy. 
Den otevřených památek – 20. 5., 
zahájení turistické sezony v Krnově.  
Krnov zpívá – 13. 5.-14. 5., pře-
hlídka pěveckých sborů působících 
v Krnově věnovaná skladateli Emilu 
Hradeckému, který letos oslaví ži-
votní jubileum. 
Den v muzeu – 19. 5., u příležitosti 
Mezinárodního dne muzeí. 
Krnovská padesátka – 20. 5., 57. 
ročník  oblíbeného putování  po le-
sích a zajímavostech v okolí Krno-
va pro pěší i cyklisty, výběr z různě 
dlouhých tras. 
Den na letišti s IZS – 27. 5., ukázky 
z činnosti hasičů, záchranářů a poli-
cie, prohlídka letecké techniky, pro-
gram pro děti. Akci pořádá Městská 
policie Krnov ve spolupráci s Aero- 
klubem Krnov. 

Výběr zhotovitele technické a do-
pravní infrastruktury pro výstav-
bu rodinných domů na Kabátově 
kopci – první etapa by měla být 
zrealizována do konce roku. V  le-
tošním rozpočtu je na akci vyčle-
něno 18 mil. Kč z celkových asi 60 
mil. Kč. Město již zájemcům na-
bídlo prvních osm parcel z celkem 
jednatřiceti, které v  této lokalitě 
vzniknou.  Více informací lze najít 
na speciálních webových stránkách 
kabatuvkopec.cz.
Řecké dny Krnov – 3. 6., tradiční 
festival řecké kultury s  folklorním 

odpolednem a řeckou zábavou po-
řádá v  zahradě SVČ Krnov Řecká 
obec Krnov – město.
Cirkulum na cestách – 3. 6., poulič-
ní novocirkusoví umělci se představí 
v Zahradě smyslů. 
Sladké pokušení – 25. 6., v zahradě 
Flemmichovy vily své umění předve-
dou amatérští i profesionální cukráři 
a pekaři. 

Zahájení přestavby křižovatky Říční 
okruh-Šmeralova-Svatováclavská 
– v  rozpočtu je na přebudování kři-
žovatky do bezpečnější podoby alo-
kována částka 12 mil. Kč. Křižovatka, 
která je místem častých dopravních 
nehod a v minulosti si vyžádala už je-
den lidský život, má několik hlavních 
problémů. Jsou jimi až jedenáctimet-
rová délka přechodů pro chodce, ne-
vhodný úhel křížení, nadměrná délka 
odbočovacích pruhů, obtížné zařa-
zení do proudu dopravy při vjíždění 
na Říční okruh z vedlejších ulic nebo 
absence návaznosti pěší a cyklistické 
dopravy ve směru do centra. V sou-
vislosti se stěhováním ZUŠ Krnov 
do nově opravené školy na náměstí 
Míru se předpokládá, že zde dojde 
ke zvýšené frekvenci chodců, cyklistů 
i vozidel.  
Zahájení rekonstrukce památko-
vě chráněné sportovní haly v  Pe-
trovické ulici – budova sokolovny 
byla postavena v letech 1932 až 1933 
podle projektu krnovského rodáka, 
významného vídeňského architek-
ta Leopolda Bauera. Rekonstrukce 
zachová původní účel stavby i  její 
základní dispoziční řešení a  kon-
strukce, pozdější novodobé části bu-
dou odstraněny. V  rozpočtu na rok 
2023 je alokována částka 15 mil. Kč, 
na prosincovém zasedání zastupitelé 
schválili zajištění finančního krytí na 
rekonstrukci sokolovny ve výši 70 mil. 
Kč včetně DPH z rozpočtových pro-
středků let 2023-2025.

Dokončení rekonstrukce školní 
budovy na náměstí Míru pro po-
třeby ZUŠ Krnov – rekonstrukce 
budovy z roku 1892, která byla zahá-
jena v roce 2021, zahrnuje kompletní 
opravu stávajících prostor a přístavbu 
koncertního sálu. Po přestavbě bude 
škola kompletně bezbariérová a bude 
disponovat výtahem. Náklady činí 75 
mil. Kč bez DPH.
Zprovoznění opravené kašny s Nep-
tunem – kašna již dva roky kvůli za-
staralé technologii nefungovala, opra-
va za 2,5 milionu korun včetně DPH 
začne na jaře. Stavební úpravy budou 
spočívat v kompletním rozebrání kaš-
ny a výstavbě nové vany včetně zákla-
du pro kamennou obrubu. Součástí 
prací bude také vybudování nové 
technologické šachty a  provedení 
nové vodoinstalace i elektroinstalace.
Zahájení výměny oken v  DPS – 
výměna se týká „modrých“ oken 

v domě s pečovatelskou službou v uli-
cích Slezská a Moravská, v rozpočtu je 
na akci vyčleněna částka 14 mil. Kč.  
808 RAP SESH – 29. 7., na pódiu 
v Zahradě smyslů se vystřídají známí 
rapeři.  

Dobré srdce Krnova – 12. 8., cha-
ritativní odpoledne plné zábavy na 
Hlavním náměstí. Akce bude součástí 
stejnojmenné sbírky.
Do Opavy na fidorku, do Krnova na 
kofolu – 26. 8., oblíbená cyklistická 
jízda zejména pro rodiny s dětmi. 

Krnov Coffee festival – 3. 9., 7. 
ročník oblíbeného festivalu, který 
nabízí ochutnávky káv, přednášky 
i workshopy. 
Krnovské hudební slavnosti –  
3.-10. 9., největší akce krnovského 
kulturního kalendáře nabídne atrak-
tivní program plný nejrůznějších hu-
debních stylů. Koncerty se uskuteční 
na mnoha místech ve městě.
Evropský týden mobility – 16. 9.-22. 
9., Krnov se řadou akcí opět připojí ke 
každoroční evropské iniciativě, jejímž 
cílem je zvýšení povědomí o udržitel-
né městské mobilitě.
Cvilínské schody – 7. ročník scho-
dařských běžeckých závodů.    
Burčákobraní – 16. 9., tradiční se-
tkání s vinaři v zahradě Flemmichovy 
vily.

Dokončení výstavby kanalizace, 
která odvede splaškové vody z  Jež-
níku – celkové náklady na výstavbu 
kanalizace v délce 4,8 kilometru, která 
byla zahájena v roce 2020, jsou 62 mil. 
Kč, z  toho 28,5 mil. Kč činí dotace 
od Státního fondu životního prostře-
dí. Dokončená kanalizace bude mít 
pozitivní vliv na zlepšení životního 
prostředí, zejména na stav a  kvalitu 
vod, a  je rovněž potřebná pro odve-
dení splaškových vod z připravované 
lokality pro výstavbu 31 rodinných 
domů v lokalitě Ježník III na Kabáto-
vě kopci. 
Instalace 3D bronzových modelů na 
prostranství u koncertní síně – dva 
modely zástavby z roku 1779 a z pře-
lomu 19. a 20. století budou umístěny 
na pilonech, které jsou vybetonovány 
v místě komína bývalé barvírny, před-
pokládané náklady činí 1,9 mil. Kč.

Vánoce v Krnově – od 3. 12., advent-
ní trhy s programem.                          (dc)

Leden

Květen

Červen

Červenec

Srpen

Říjen

Listopad

Prosinec

Září

Únor

Březen

Duben

Upozornění 
Zahájení a  ukončení investič-
ních akcí může ovlivnit řada 
faktorů, termíny jsou proto ori-
entační. Změna termínů konání 
kulturních, sportovních a spole-
čenských akcí není vyloučena.  




